

सिटी आस-पास संदेश

युवक की पिटाई से आक्रोशित ग्रामीणों ने राष्ट्रीय राजमार्ग पर लगाया जाम

लगभग 5 घंटे के जाम में पुलिस अधिकारियों के फूले हाथ पांव, भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं ने लगाए सरकार विरोधी व पुलिस प्रशासन मुदाबाद के नारे, पुलिस ने एक दर्जन से ज्यादा भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं को पड़कर थाने में बैठाया



अखंड भारत संदेश
सोरांव। दाउदपुर नेवादा घर की एक युवती बीते 10 सितंबर को घब से गांव के बवाल ब्लाउज सिलाने के लिए निकली थीं वापस घर नहीं आईं तो परिजन परेशान हो गए। लेकिन कहीं भी पता नहीं चला तो 19 सितंबर को युवती के पिता रमाशंकर त्रिपाठी पुत्र रमाकांत ने सोरांव थाने में तहरीर देकर गुमशुदगी दर्ज करवा दी थी। जिसको लेकर पुलिस खोजबीन कर रही है। इसी को लेकर विवेकचक ने बीते शनिवार को गांव के ही एक सदिग्ध युवक धर्मेन्द्र कुमार को थाने बुलाया गया। युवक को

शाम तक बैठने के बाद विवेचन सुनील कुमार द्वारा पूछताछ करने के बाद शाम लगभग 8 बजे युवक को घर ले जाने के लिए कहा गया। तथा युवक के घर से आए हुए परिजनों को सुपुर्द कर दिया गया। इसको लेकर धर्मेन्द्र कुमार ने पुलिस पर मारने पीटने व प्राइवेट पार्ट से छेड़छाड़ करने का आरोप लगाया। जिसको लेकर रविवार को सुबह लगभग 10 बजे धर्मेन्द्र का भाई सुजीत कुमार विवेकचक के कहने के अनुसार थाने पर लाया। जैसे युवक थाने के अंदर गया आरोप है कि धर्मेन्द्र कुमार बेहोश हो गया। और पुलिस वालों ने उसको तुरंत सोरांव सीएचसी ले गए लेकिन डॉक्टर के अनुपस्थिति

के कारण युवक का इलाज नहीं हो पाया तो पास के एक निजी अस्पताल में भर्ती कर दिए। जहां पर इलाज चल रहा है। जिसको लेकर इलाज में सुधार नहीं हुआ और सोमवार की सुबह सैकड़ों की संख्या में ग्रामीण सोरांव थाने पर आए और पीड़ित का डॉक्टर मुआइना करवाने तथा आरोपी के खिलाफ मुकदमा लिखने पर अड़े रहे। जब पुलिस ने उनकी बातों को ध्यान नहीं दिया तो भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं के सहयोग से ग्रामीणों ने प्रयागराज प्रतापगढ़ नेशनल हाईवे को लगभग 12 बजे दोपहर से शाम 5 बजे तक जाम कर दिया। जिससे

लगभग 4 से 5 किलोमीटर तक लंबा जाम लग गया। इस घटना से पुलिस के हाथ पांव फूलने लगे। वही सहायक पुलिस आयुक्त शैलेंद्र सिंह ने धरना दे रहे लोगों को समझाने की कोशिश किया लेकिन धरना देने वाले उनकी एक भी नहीं सुने। हालांकि पीड़ित परिवार के लोगों ने आरोपी पुलिस कमियों के खिलाफ मुकदमा लिखवाने और स्वरूपरानी हॉस्पिटल में भर्ती करवाने की मांग करते रहे। तो अंत में पुलिस ने डाक्टरी मुआइना के लिए सीएचसी सोरांव ले गए जहां पर डाक्टरों ने उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिए। लेकिन सोरांव पुलिस कमियों ने पुनः ले जाय कर दिया। जिससे



प्राइवेट हॉस्पिटल में भर्ती करने से पीड़ित के परिजनों ने गुस्सा जाहिर किया जिसको लेकर राष्ट्रीय राजमार्ग लगभग 5 घंटे के लिए बाधित रहा। अंत में अधिवक्ताओं के आगे आने पर और पुलिस के सहयोग से जाम को जबरदस्ती खुलवाया गया। तथा शाम तक आरोपी उपनिरीक्षक सुनील कुमार तथा कांस्टेबल विपिन के खिलाफ पीड़ित के पिता चंद्रपाल के तहरीर पर सहायक पुलिस आयुक्त शैलेंद्र सिंह के आदेश पर मुकदमा पंजीकृत कर लिया गया। इस मामले में सहायक पुलिस आयुक्त सोरांव शैलेंद्र सिंह से सीजूजी नंबर पर कई बार संपर्क करना चाहा लेकिन फोन नहीं उठा।

एसपीओ टीम की एक आवश्यक बैठक बुलाई गई

नैनी। नैनी में रविवार को आगामी 28 तारीख को रबी उल अब्दल की जुलूस निकालने की तैयारी जोरों पर है तथा जुलूस को शांतिपूर्ण ढंग से निकालने तथा शांति सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने के लिए एसपीओ टीम की तरफ से एक बैठक बुलाई गई। बैठक में एसपीओ प्रभारी अभयराज सिंह ने सभी सदस्यों को यह निर्देश दिया कि जुलूस में शांति व्यवस्था बनाए रखने एवं ट्रैफिक नियम का पालन कराने में पुलिस प्रशासन एवं नागरिकों को सभी सदस्य मिलकर सहयोग करें। वहीं उप प्रभारी परवेज अहमद ने सभी पदाधिकारियों एवं सदस्यों को आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए सभी को संबोधित किया। इस दौरान विशेष पुलिस अधिकारी एसपीओ पुलिस मित्र टीम प्रभारी अभयराज सिंह, उप प्रभारी परवेज अहमद,संगठन सचिव रविंद्र सिंह,जनसंपर्क अधिकारी शोख लियाकत अली, थाना कमेटी प्रभारी रवि मिश्रा, समीर खान, सुशील कुमार शर्मा, पंकज मलिक, तौसीफ खान, दिनेश कुमार सोनकर, मयंक कुमार, आरोपी कुमार रावत, फिरोज, प्रदीप कुमार, केके शुक्ला, दिनेश केसरवानी, संजू वामन, सुरेंद्र कुमार,अरविंद कुमार, वजी अहमद, आदि पदाधिकारी एवं सदस्यगण उपस्थित रहे।

दिव्यांग बच्चों के अभिभावकों की हुई काउंसलिंग

धनुपुर। ब्लॉक संसाधन केंद्र धनुपुर में समग्र शिक्षा के अंतर्गत 50 अभिभावकों व 15 दिव्यांग बच्चों की काउंसलिंग की गई। कार्यक्रम खंड शिक्षा अधिकारी धनुपुर डॉ प्रभा शंकर पांडे की अध्यक्षता में आहूत की गई कार्यक्रम में परिशुद्ध विद्यालय में अधनरत दिव्यांग छात्र एवं छात्राओं को शिक्षा के मुख्य धारा से जोड़ने हेतु उनके माता-पिता की काउंसलिंग की गई। कार्यक्रम में बोलते हुए डॉक्टर पांडेय ने कहा कि शासन द्वारा प्रदत्त समस्त योजनाओं का समुचित लाभ दिलाना हमारी पहली प्राथमिकता है तथा भेदभाव पूर्वक दिव्यांग बच्चों को शिक्षा दिलाकर उनको शिक्षा के मुख्य धारा से जोड़ना है। कार्यक्रम में स्पेशल एपेक्टेड दिव्यांग बच्चा लाल एवं करुणा राय के साथ-साथ अन्न लोह उपस्थित रहे।

मवेशी की हुई मौत पर गौ रक्षा समिति हिंदू महासंघ ने लिया सज्ञान

सोरांव। सोमवार को प्रयागराज के विश्व हिंदू महासंघ गौ रक्षा समिति गंगापुर के मीडिया प्रभारी राजेश कुमार ने देखा कि शिवगढ़ चौराहे के पास न्यू लाइफ केयर हॉस्पिटल समीप एक मवेशी की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई है। सूचना पर सनी विचरकमा गंगापुर अध्यक्ष ने संभाग प्रभारी प्रयागराज को अवगत कराया तो तत्काल नगर निगम की सहायता से गौ माता का अंतिम संस्कार कराया। जिसमें मुख्य रूप से गंगापुर अध्यक्ष सनी विचरकमा विश्व हिंदू महासंघ गौ रक्षा समिति, संभाग प्रभारी प्रयागराज आशुतोष त्रिपाठी विश्व हिंदू महासंघ गौ रक्षा समिति, डॉक्टर विजय अमृत राय का योगदान रहा।

क्षत्रिय कल्याण समिति यमुनापार की बैठक संपन्न

नैनी। कनेनी आगामी विजयादशमी के पावन पर्व पर आयोजित होने वाले क्षत्रिय समाज का शरणा पत्र कार्यक्रम के संबंध में क्षत्रिय कल्याण समिति की बैठक अवकाश कॉलेजी नैनी में समिति के अध्यक्ष डीके सिंह के आचार्य पर संपन्न हुई। बैठक में अपनी माटी, परिपाटी, संस्कृति , संस्कार एवं परम्परा को अधुष्य बनाए रखने के साथ ही राष्ट्रीय आध्यात्मिक चेतना जागृति हेतु सतत प्रयत्नशील रहने का संकल्प लिया गया। इसी भावना के तहत मंडल स्तरीय बैठक आयोजित करने का भी निर्णय हुआ। बैठक में डीके सिंह, धनंजय सिंह, गजेन्द्र प्रताप सिंह, रामेश्वर प्रताप सिंह, तेज प्रताप सिंह , दुर्गा प्रसाद सिंह, रवि कुमार सिंह, अखिलेश सिंह, दीपक सिंह, पी पी सिंह, राजेश कुमार , दिलीप , सुभाष सिंह, जितेन्द्र प्रताप सिंह, राहुल सिंह एवं पंडित सिंह आदि शामिल रहे।

पंचायत भवन में छिड़की तकड़कर लाखों के सामान की चोरी

जजरा। धनुपुर थाना क्षेत्र के एक गांव में बीती रात चोरों ने पंचायत भवन की छिड़की तोड़कर लाखों रूपय का सामान उठा ले गये। सोमवार को ग्राम पंचायत अधिकारी बुदावा ने देखा तो तत्काल इसकी सूचना धनुपुर पुलिस को दिया। जाम पंचायत बुदावा के पंचायत भवन में रविवार की रात चोरों ने प्राथमिक विद्यालय की तरफ से पीछे की छिड़की तोड़कर चोर अंदर घुस गये। वहां पर रखा कम्प्यूटर स्टैट,बैटरी, इन्वर्टर के साथ ई रिक्शा की बैटरी चोर चुप ले गए। ग्राम पंचायत अधिकारी बुदावा श्यामलाल तिवारी ने बताया कि चोरों ने पंचायत भवन में लगा सीसीटीवी कैमरा तोड़कर डीवीआर भी उठा ले गए। सचिव ने चोरी गये कुल सामानों की कीमत डेढ़ लाख रूपय बताया है। पुलिस घटना को लेकर छानबीन शुरु कर दी है।

पखराने भर पहले जला ट्रांसफार्मर, लोग अंधेरे में रहने को मजबूर

कचरना। क्षेत्र में कटका बैरियर के समीप लगे 25केवी के ट्रांसफार्मर के जल जाने से लगभग 20 दिन से स्थानीय लोग और बाजार वासी अंधेरे में रहने को मजबूर हैं। लोगों ने कई बार शिकायत की किंतु अभी तक ट्रांसफार्मर न बदले जाने से भारी दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है। बीते 15 अगस्त को जहां लाल ट्रांसफार्मर जल जाने के बाद 23 अगस्त को ट्रांसफार्मर बदला गया किंतु वह भी 27 अगस्त को जल गया। तब से आज तक ट्रांसफार्मर नहीं बदला गया। कटका बैरियर बाजार में कुछ दिनों पूर्व चोरों ने एक साथ कई दुकानें खंगाल दी थी जिनसे लेकर बाजार वासियों में भी चोरी भय रहता है। स्थानीय लोगों ने अति शीघ्र ट्रांसफार्मर बदलवाने की गुहार लगाई है।

दो दिवसीय बोलन धाम का ऐतिहासिक मेला शांतिपूर्ण संपन्न

अखंड भारत संदेश

मेजा। बाबा बोलन नाथ धाम का दो दिवसीय ऐतिहासिक मेला खट्टी माटी यादों के साथ शांतिपूर्ण ढंग से उत्साह पूर्वक संपन्न हुआ। मेले के दूसरे दिन भी श्रद्धालुओं की भारी भीड़ रही। गौरतलब है कि तहसील मुख्यालय बाब स्थित पहाड़ी के किनारे बसा बाबा बोलन नाथ धाम का दो दिवसीय ऐतिहासिक मेला भादों मास के शुक्ल पक्ष में हस्तालिका तीज के बाद पड़ने वाले महा रविवार को होता चला आ रहा है। बाबा बोलन नाथ धाम के संबंध में किंबदंती है कि अज्ञातवास के समय राजवंश जब लाक्षाग्र से सुरक्षित निकले तो इसी रातके से आए थे। जहां भीम का हिंडिव नामक राक्षस से युद्ध हुआ था औरउसकी बदन हिंडिवा से भीम ने शायी कर ली। एक साल तक वही बिताया था। बताते हैं कि भीम ने भाइयों से आगे चलने को कहा और स्वयं राक्षस को मारने चले गए। बताते हैं कि पांडव इसी स्थान पर एक माह तक बैठे रहे, जब एक माह तक



भीम नहीं लौटे तो पांडवों ने भीम की मौत हो गई ऐसा मानकर वहीं पर तपन किया था। पानी की व्यवस्था न होने के कारण अर्जुन ने बाण मारकर पालल से पानी निकाला था, जिसे आज बाण गंगा के नाम से जाना जाता है और बारहों महीने पानी बहता रहता है। मान्यता है कि बाणगंगा से जल लेकर बाबा को जलाभिषेक करने से मनुष्य के सभी कष्ट दूर हो जाते हैं और मुरादे पूरी होती हैं। बुजुर्गों का मानना है कि पूर्व में यहाँ की मूर्तियां बोलती थी जिससे बोलन नाम पड़ा। यहां के ऐतिहासिक मेले के बारे में लोग बताते हैं कि पहले कभी बड़े क्षेत्र में मेला लगता था

चाणों तरफ खेत खाली रहने से यहां दंगल, मुर्गों की लड़ाई, तीतर की लड़ाई, बिरहा, नगरबंद के अनर्गनत खेल, कई प्रकार के झूले, सर्कस और प्रदर्शनियां लगाई जाती थी लेकिन समय के बदलते दौर में मेला सिकुड़ना गया और भीड़ बढ़ती गई। मेले के महत्व को बढ़ाने और महिलाओं की सुविधा के लिए दो दशक पूर्व 2003 में तत्कालीन रामलीला कमेटी के अध्यक्ष योगेश जायसवाल व तत्कालीन प्रधान कमलाशंकर विश्वकर्मा ने कमेटी व ग्रामीणों के सहयोग से 2 दिन का मेला करने का निर्णय लिया और सफलता भी मिली। आज दोनों दिन मेले में भारी भीड़

रही। मेले में दूर दराज से आए दुकानदार उसका लाभ उठा रहे हैं। मेले के पहले दिन दोपहर हल्की बारिश होने के कारण मौसम खुशनुमा होने की वजह से देर शाम तक मेलाचलता रहा। इसी क्रम में दूसरे दिन भी मौसम खुला रहा और श्रद्धालुओं ने मेले का लुप्त उठाया। एक ओर जहां दो दिनी मेला में श्रद्धालुओं ने मेले में आए हुए मनोरंजन हेतु वाटर बोट, चकरी झूला,मिक्की भाउस,छोटी कार झूला,हवाई झूला,मैजिक डान्स,हवाई झूला, ब्रेक डान्स, सुपर बोट झूला और रॉगिंग कार्यक्रम जैसे कार्यक्रमों का आनंद उठाया। मेले में विगत 25 वर्षों से दुकान लेकर आने वालों में कर्मा से विजाता और लोहा की दुकान लगाने वालों में बादशाह, सैफ, शेर अली और मकबूल ने बताया कि इस वर्ष का मेला अच्छा रहा। जलेबी व चाय की दुकान 40 वर्षों से लगाने वाले ऊंचड़ीह बस स्टॉप निवासी मोहित केशरी व रविशंकर, मनोज, विकास और सुरज ने बताया कि इस वर्ष मेला की व्यवस्था अच्छी रही। गोदना लगाने वाले प्रयागराज

निवासी यासीन और अशोक कुमार ने बताया कि वह विगत 20 से 25 वर्षों से मेले में अपनी दुकान लगा रहे हैं। वेदद अच्छा रहा। लोटाद निवासी सूरज केशरी, राकेश पुलिस के सहयोग की सराहना करते हुए आभार व्यक्त किया। बोलन मेला को शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करने में जहां कमेटी के वालंटियर, डी सी पी सी के सदस्यों का पूरा सहयोग रहा। वहीं मेजा कोतवाल राजेश उपाध्याय के कुशल नेतृत्व में मेला प्रभारी उपनिरीक्षक उमेश चंद्र पटेल, परलोक चौधरी,प्रभु नारायण मोहनवाल, सजीव पटेल,अशीष दुबे, राधेश्याम चौरसिया, पंकज मोदनवाल, मनीष श्रीवास्तव, बंटी पाल आदि लोगों के सहयोग के लिए सराहना की है।

अर्किट साहू ने दो दिनी मेला को संपन्न करने में कमेटी के पदाधिकारियों, सदस्यों और वालंटियर, डीसीपी के सदस्य, स्थानीय पुलिस के सहयोग की सराहना करते हुए आभार व्यक्त किया। बोलन मेला को शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करने में जहां कमेटी के वालंटियर, डी सी पी सी के सदस्यों का पूरा सहयोग रहा। वहीं मेजा कोतवाल राजेश उपाध्याय के कुशल नेतृत्व में मेला प्रभारी उपनिरीक्षक उमेश चंद्र पटेल, परलोक चौधरी,प्रभु नारायण मोहनवाल, सजीव पटेल,अशीष दुबे, राधेश्याम चौरसिया, पंकज मोदनवाल, मनीष श्रीवास्तव, बंटी पाल आदि लोगों के सहयोग के लिए सराहना की है।

मीनू के अनुसार भोजन न बनने पर बिफारे ग्राम प्रधान, बच्चों ने बताया नहीं मिलता है फल

अखंड भारत संदेश

कोरांव। विकासखंड कोरांव के परिषदीय विद्यालयों में भोजन के मीनू में भी मनमानी का आलम चल रहा है। अक्सर विद्यालयों में मीनू व शासनादेश को ताक पर रख भोजन बनवाया जा रहा है। जिसका जीता जागता उदाहरण सोमवार को कंपोजिट विद्यालय मझिगवा में देखने को मिला। ग्राम प्रधान पारसनाथ जायसवाल सुबह लगभग 11:30 बजे अचानक विद्यालय में पहुंच गए और भोजन कर रहे बच्चों की थाली देखा तो भड़क गए। बच्चों की थाली में आलू व पानी युक्त सब्जी व रोटी देख वे आग बबूला हो गए। अध्यापकों और रसोइयों पर जमकर अपनी भड़ास निकाली। ग्राम प्रधान का कहना था कि भोजन सामग्री व सब्जी मैं खुद दे रहा हूं तो आप लोगों को अच्छा बना कर बच्चों को खिलाना चाहिए। ग्राम प्रधान ने शिक्षकों से सवाल किया का यह भोजन आप लोग करेंगे शिक्षकों की मनमानी को लेकर ग्राम प्रधान ने उच्च स्तरीय शिकायत करने की बात कही है कहा कि जो कम पड़े जो घांटे उसको आप लोग बताएं मैं खुद दे रहा हूं इसके बावजूद आप लोग बच्चों के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं शासन की मंशा है कि

कंपोजिट विद्यालय मझिगवा में पानी युक्त आलू की सब्जी देख भड़के प्रधान



उन्हें अच्छा पौष्टिक भोजन मिले लेकिन शिक्षकों का विभागीय लापरवाही को लेकर सरकारी शासनादेश का भी उल्लंघन किया जा रहा है। ग्राम प्रधान ने प्रधानाध्यापक राजेश पांडेय समेत अन्य शिक्षकों से मीनू के अनुसार भोजन न बनने का कारण पूछा तो कोई भी शिक्षक कुछ जवाब नहीं दे सके। हालांकि शिक्षकों ने कहा कि आगे से ध्यान रखा जाएगा और बच्चों को मीनू के अनुसार ही भोजन परोसा जाएगा। ग्राम प्रधान पारसनाथ जायसवाल के निरीक्षण के दौरान छात्रों ने खुद बताया कि कभी भी मीनू के अनुसार भोजन नहीं मिलता है। मनमाने तरीके से शिक्षक पान खाकर क्लासरूम में पढ़ाते हैं। रसोइयों भी पान खाकर भोजन बनाती हैं। छात्र लाल बाबू व प्रभु पांडेय ने बताया कि फल तो कभी मिलता ही

दो बाइक में हुई टक्कर एक गंभीर रूप से घायल

मऊआइमा। मऊआइमा में दो बाइकों की टक्कर में एक गंभीर रूप से घायल हो गया जबकि दूसरा बाइक सवार भागने में सफल रहा। घायल के बाइक ने थाने में तहरीर दे कर अज्ञात बाइकचालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है। मऊआइमा थाना क्षेत्र के सराय लालू गांव निवासी महेश चंद्र पुत्र शुभा पांच विचरकमा का आरोप है कि उन का भाई नन्द लाल 50 वर्ष पुत्र युवती पाल विचरकमा घर से बाइक ले कर किलसी जरूरी काम से ब्लाक बाजार आये थे वापस लौटते समय जैसे वह अमान गज के पास पहुंचे सामने से आ रही बाइक ने जोरदार टक्कर मार दी जिस से वह गंभीर रूप से घायल हो कर जमीन पर गिर पड़े राहगीरों की मदद से उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। इधर बाइक चालक बाइक ले कर भागने में सफल रहा। घायल नंद लाल के भाई महेश अज्ञात तहरीर में तहरीर दे कर अज्ञात बाइक चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

दो दिवसीय बोलन धाम का ऐतिहासिक मेला शांतिपूर्ण संपन्न

रही। मेले में दूर दराज से आए दुकानदार उसका लाभ उठा रहे हैं। मेले के पहले दिन दोपहर हल्की बारिश होने के कारण मौसम खुशनुमा होने की वजह से देर शाम तक मेलाचलता रहा। इसी क्रम में दूसरे दिन भी मौसम खुला रहा और श्रद्धालुओं ने मेले का लुप्त उठाया। एक ओर जहां दो दिनी मेला में श्रद्धालुओं ने मेले में आए हुए मनोरंजन हेतु वाटर बोट, चकरी झूला,मिक्की भाउस,छोटी कार झूला,हवाई झूला,मैजिक डान्स,हवाई झूला, ब्रेक डान्स, सुपर बोट झूला और रॉगिंग कार्यक्रम जैसे कार्यक्रमों का आनंद उठाया। मेले में विगत 25 वर्षों से दुकान लेकर आने वालों में कर्मा से विजाता और लोहा की दुकान लगाने वालों में बादशाह, सैफ, शेर अली और मकबूल ने बताया कि इस वर्ष का मेला अच्छा रहा। जलेबी व चाय की दुकान 40 वर्षों से लगाने वाले ऊंचड़ीह बस स्टॉप निवासी मोहित केशरी व रविशंकर, मनोज, विकास और सुरज ने बताया कि इस वर्ष मेला की व्यवस्था अच्छी रही। गोदना लगाने वाले प्रयागराज

कंचनवा गांव के रामनेवाज पुरवा में आयोजित हुई पंडित दीनदयाल उपाध्याय की 108 वीं जयंती

करेगी वह पूर्ण नहीं मानी जायेगी। इतना ही नहीं श्री शुक्ल ने यह भी कहा कि व्यक्ति और समाज दोनों एक दूसरे से अलग नहीं है। भारतीय जीवन दर्शन में हर व्यक्ति के लिए धर्म, अर्थ, काम एवं मोक्ष चारो पुरुषार्थ समान महत्व के हैं। समाज में हर व्यक्ति इन चारो पुरुषार्थों को सहजता से सिद्ध कर सके इसके लिए जिस प्रकार के आर्थिक एवं सामाजिक व्यवस्था की आवश्यकता होती है उसी व्यवस्था के निर्माण के लिए स्वर्गीय पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने एकता मानव दर्शन का सिद्धांत दिया था। उक्त बातें भाजपा के वरिष्ठ नेता योगेश शुक्ल ने कंचनवा ग्राम पंचायत के रामनेवाज का पूरा में पंडित दीनदयाल उपाध्याय के 108 वें जन्मदिवस पर आयोजित विचार गोष्ठी कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि बोलते हुए कही। गोष्ठी में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए उन्होंने ने कहा कि पंडित दीनदयाल का कहना था कि मनुष्य केवल शरीर नहीं है शरीर के अंदर मन बुद्धि और आत्मा भी स्थित है। इस लिए कोई भी राजनैतिक दर्शन जब तक केवल शरीर की आवश्यकताओं के साथ साथ मन बुद्धि और आत्मा की आवश्यकताओं का विचार नहीं

न्यूज झरोखा

पंडित दिन दयाल उपाध्याय की जयंती पर किया गया सम्मान सभा का आयोजन

प्रयागराज। भारतीय जनसंघ के संस्थापक पंडित दीन दयाल उपाध्याय जी की जयंती का कार्यक्रम मीरापुर मंडल सेक्टर प्रथम में बृथ संख्या 57 पर सेक्टर संयोजक अरुण निषाद के नेतृत्व में महानगर उपाध्यक्ष ब्रिजेश मिश्रा की विशेष उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। पंडित जी के चित्र पर माल्यार्पण कर राष्ट्र के लिए उनके योगदान को याद किया गया।कार्यक्रम में प्रमुख रूप से वार्ड अध्यक्ष सुभाष तिवारी , मंडल उपाध्यक्ष संजय कुशवाहा, मंडल मंत्री अनिल पांडेय, दीप द्विवेदी, सुरेंद्र केसरवानी, आशीष , विश्राम साहू , नीरज मौर्या , महिला मोर्चा मंडल अध्यक्ष रेखा कर्नौजिया, उपाध्यक्ष मोनिका अरोड़ा, मधुमिता नाथ , कंचन मौर्या, पुष्पा विश्वकर्मा, शुभेंद्र पांडेय समाज सेवक आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

मानववाद के प्रणेता थे पंडित दीनदयाल उपाध्याय : इंद्र देव शुक्ल

मेजा। भाजपा के संस्थापक पंडित दीन दयाल उपाध्याय की जयंती सोमवार को मेजारोड स्थित डीजीएस गेस्ट हाउस में मनाई गई। भाजपाइयों ने प्रतिमा पर माल्यार्पण किया और उनको श्रद्धासुमन अर्पित किया और उनके बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लिया। भाजपा नेता इन्द्रदेव शुक्ला उर्फ राजू शुक्ला ने कहा कि पंडित दीन दयाल का अंत्योदय मंत्र भाजपा सरकार आत्मसात कर रही है। समाज के सबसे अंतिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचाने का कार्य किया जा रहा है। वरिष्ठ भाजपा नेता जयशंकर पाण्डेय ने कहा कि वर्तमान केंद्र व प्रदेश सरकार एकतात्मक मानववाद के सिद्धांत पर चल रही है। हम सब को पंडित दीनदयाल उपाध्याय के बताए मार्ग पर चलना चाहिए। इस मौके पर रुपनारायण मिश्रा, राकेश तिवारी, अमरेश तिवारी, अभिषेक पाण्डेय, वरुण मिश्रा, ओ पी मिश्रा, विनोद पाण्डेय, मुकेश मिश्र, रमाशंकर निषाद, मुन्ना लाल पाल, सुशील जैसल सहित कई भाजपाई मौजूद रहे।

छिवकी गांव ने श्री गणेश जी का भजन पर बच्चों ने किया नृत्य

नैनी। नैनी छिवकी गांव ने चल रहे सार्वजनिक श्री गणेश पूजन महोत्सव का तीसरा दिन सोमवार शाम को पूजा पाठ के बाद आरंभ की। श्री गणेश पूजन महोत्सव में नन्हें-मुन्हें बच्चों द्वारा धूमधाम से नृत्य किया। वही बच्चों ने श्री गणेश जी का मखौटे पहनकर मंत्रो का उच्चारण कर रहे थे और कुछ बच्चे श्री गणेश जी का भजन न नृत्य कर रहे रहे थे। वही कामेटी के अध्यक्ष अधिका सुधाकर द्विवेदी ने कहा कि श्री गणेश पूजा भारत मे बड़े श्रद्धा भाव से धूमधाम के साथ मनाया जाता है। कार्यक्रम में सभी भक्त व आये हुये बच्चे खड़े होकर गणेश जी बप्पा मोरिया नारे लगाये। इस मौके पर महेन्द्र पटेल, गोपाल, आदित्य निषाद, शनि, अभिषेक साहू, श्री निवास द्विवेदी, गंगा गुप्ता, श्रीराम सिंह, विनय मिश्रा, पंकज राय, विनय द्विवेदी, निखिल गुप्ता, पवन पांडेय, शिवम गुप्ता आदि लोग उपस्थित रहे।

पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती पर दी श्रद्धांजलि

प्रतापपुर। 25 सितंबर को प्रखर राष्ट्रवादी पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी की 107 वीं जयंती के पवन पर्व पर जिला महामंत्री हरिभूषण सिंह के नेतृत्व में शक्ति केंद्र प्रतापपुर के अंतरसुईया बृथ पर प्रखर विचारक उज्ज्वल संगठन कर्ता, राजनीति के पुरोधा, महामानव को श्रद्धांजलि अर्पित की गई ' उक्त कार्यक्रम में प्रमुख रूप से जिलाकार्य समिति सदस्य सभाजीत मिश्र, मंडल प्रभारी मनोज सिंह आचार्य, मंडल उपाध्यक्ष राजेंद्र सिंह, शक्ति केंद्र प्रभारी राजकुमार केसरवानी, शक्ति केंद्र संयोजक सतीश चंद्र मिश्र, सोशल मीडिया संयोजक लक्ष्मीकांत द्विवेदी, पिंदू गुप्ता, बाल केशव द्विवेदी, अजय पांडेय, राम बहादुर सिंह सहित तमाम कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

पंडित दीनदयाल उपाध्याय की मनाई गई जयंती

सहस्रों। छत्रपति शिवाजी डिग्री कॉलेज में सोमवार को भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा की ओर से एक बैठक आयोजित कर भारतीय जनता पार्टी के संस्थापक सदस्य एवं अंत्योदय प्रणेता पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती उनके छाया चित्र पर श्रद्धा सुमन एवं पुष्पांजलि अर्पित कर जन्म दिवस पर उन्हें श्रद्धा शत नमन किया गया। बैठक को भाजपा जिला उपाध्यक्ष गंगापर अनिरुद्ध सिंह पटेल ने संगठन की रीति-नीति पर विस्तार से चर्चा करते हुए किसान मोर्चा के कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों को संबोधित किया। इस अवसर पर जिला अध्यक्ष किसान मोर्चा लक्ष्मीकांत ने अपने विचार रखे हुए आगामी कार्य योजना व 28 सितंबर को नवनिघुक्त भाजपा जिला अध्यक्ष गंगापर कविता पटेल का स्वागत अभिनंदन तथा किसान मोर्चा के जिला कार्यसमिति की बैठक पर विस्तृत रूप से चर्चा किया। बैठक की अध्यक्षता काशीराम दूबे एवं संचालन महामंत्री प्रभाकर द्विवेदी ने किया। बैठक में प्रमुख रूप से भूपेंद्र मिश्र जिला उपाध्यक्ष किसान मोर्चा, श्रीराम दूबे, राजेंद्र शुक्ला, धरणीधर, रुद्र प्रताप, पुंडिया सिंह, मनोज तिवारी एवं सुरज सहित आदि कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी उपस्थित रहे।

जयंती पर याद किए गए पंडित दिन दयाल उपाध्याय

मेजा। भाजपा के संस्थापक पंडित दीन दयाल उपाध्याय की जयंती सोमवार को मनाई गई। भाजपाइयों ने जगह-जगह कार्यक्रम आयोजित कर उनको श्रद्धासुमन अर्पित किया और उनके बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लिया।इसी क्रम में मेजा ब्लॉक में प्रमुख प्रतिनिधि गंगा प्रसाद मिश्र ने कहा कि पंडित दीन दयाल का अंत्योदय मंत्र भाजपा सरकार आत्मसात कर रही है। समाज के सबसे अंतिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचाने का कार्य किया जा रहा है। श्री मिश्र के साथ बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ उनके समर्थक प्रतिमा पर माल्यार्पण किया और उनके बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लिया। इस मौके पर भाजपा मंडल मंत्री मेजा संजय तिवारी,अंजल द्विवेदी, मयंक शुक्ल प्रवीण बिंद, पंकज राव (प्रधान) आशुतोष मिश्र,राहुल मिश्र,आशीष द्विवेदी आदि मौजूद रहे।

एसडीएम को सौपा पांच सूत्रीय ज्ञापन

करछना। कौंधियारा-श्रीमती इंद्रिया गांधी इण्टर कॉलेज के छात्र विशाल भारतीय का जूनियर वर्ग में और अमन सिंह का सीनियर वर्ग की स्पण्डल स्तर की भाषोत्तोलन प्रतियोगिता में विजय हासिल करके 03 अक्टूबर को बिजनौर में होने वाली प्रदेश स्तरीय भाषोत्तोलन प्रतियोगिता के लिए चयन हुआ है।विद्यालय के प्रधानाचार्य अमित पाण्डेय ने दोनों ही छात्रों के सफलता पर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। उक्त कार्यक्रम में रामसुंदर शास्त्री,अखिलेश शुक्ला,गणेश शंकर, राजेश्वर पाण्डेय आदि उपस्थित रहे।

विद्युत समस्या दूर करने तथा सूखा ग्रस्त क्षेत्र घोषित करने की मांग

कोरांव। किसान युनिफन टिकैट गुट के पदाधिकारियों ने क्षेत्रीय समस्याओं को लेकर एसडीएम कोरांव अविनाश यादव को पांच सूत्रीय ज्ञापन सौपा है। भारतीय किसान युनिफन टिकैट गुट के ब्लॉक अध्यक्ष रामराज सिंह की अगवाह में कार्यकर्ताओं ने एसडीएम को सौपा गए पांच सूत्रीय में कोरांव क्षेत्र के अर्नात पावर हाउस देवाघाट में लो वोल्टेज व विद्युत कटौती के कारण बड़ोशर फीडर पर अत्यधिक समस्या आ रही है जिससे जनजीवन अस्त व्यस्त है जिसे अतिवर्ध ठीक करवा जाने, टुडीशर लिफ्ट कैनाल पर मेन पाइप में फानी की सप्लाई कर रही है। जबकि मूल में सप्लाई बंद है। जिस कारण किसानों को पानी सूख रही है जिसे ठीक करवा जाने, कोरांव क्षेत्र के अर्नात कई गांवों में पशु गौशाला न होने के कारण बेसहारा पशुओं से किसानों की फसले बर्बाद हो रही है जिसे रोकने हेतु प्रत्येक गांवों में पशु गौशाला का निर्माण कराया जाने, बड़ोशर क्षेत्र में सरकारी सब्जी मंडी न होने के कारण किसानों को बिचौलियों एवं दलालों के हाथ औने पौने दामों पर सब्जी बेचना पड़ता है। सब्जी मंडी की स्थापना करवा जाने, कोरांव तहसील अर्नात उपरोध क्षेत्र के हाटा, मझिगाण क्षेत्र के गांवों में कम बारिश होने के कारण धान की रोपाईं नहीं हो पाई है। सर्वे करवाकर सूखा ग्रस्त क्षेत्र घोषित करने की मांग की गई है। ज्ञापन देने के बाद किसानों ने प्रशासन को बताया है कि अगर शीघ्र समस्याओं का निस्तारण नहीं हुआ तो उपरोक्त सभी समस्याओं को लेकर 29 सितंबर को देवघाट विद्युत सब स्टेशन पर धरना प्रदर्शन आमरण अनशन किया जाएगा। ज्ञापन देने के दौरान प्रमुख रूप से धर्मेन्द्र प्रताप सिंह, अशफी लाल सिंह, हजारीलाल सिंह, लाल बहादुर, कमला शंकर सिंह आदि किसान मौजूद रहे।

ग्रामीणों ने सुनी पीएम मोदी के मन की बात

सहस्रों। ग्रामीणों, युवाओं, विद्यार्थियों तथा भाजपा कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात को बहुत ध्यान से सुना। मन की बात को भाजपा सहस्रों मंडल के वारी गांव में भाजपा के पूर्व जिला उपाध्यक्ष गंगापर एवं भूमि विकास बैंक फूलपुर के अध्यक्ष वीरेंद्र बहादुर सिंह की अध्यक्षता में पीएम मोदी की 105 वें एपिसोड की बहुत ही ध्यान से सुना गया। इस मौके पर शक्ति केन्द्र संयोजक राजेश कुमार सराज, बृथ अध्यक्ष नंद लाल, वृजेश कुमार, जितेंद्र सिंह, अमन सिंह राजपूत, मंगल सिंह , राज नारायण बिंद एवं आदि लोग मौजूद रहे। इसी तरह सहस्रों बाजार में मंडल अध्यक्ष अनिल कुमार सराज एवं भाजपा नेता राजधर द्विवेदी की मौजूदगी में व्यापारियों एवं किसानों ने मन की बात को बहुत से उत्साह के साथ सुना। इस अवसर पर शिव बाबू केसरवानी, सत्यम त्रिपाठी, रामबाबू मोदनवाल, सक्षम गुप्ता एवं छोटी सहित आदि लोग प्रमुख रूप से रहे। इसी प्रकार ग्राम सभा देवनवही बृथ संख्या 117 पर मन की बात को मंडल के महामंत्री पवन कुमार शुक्ला के आवास पर कार्यकर्ताओं एवं ग्रामीणों के संघल सुना गया। 105 वें संस्करण में नरेंद्र मोदी ने कहा कि आज देश चंद्र चान 03 और जी 20 की सफलता का देश उत्सव मना रहा है। आदि विषयों पर पीएम ने मन की बात में विचार रखे। मुख्य रूप से राजाराम शुक्ला

राज्यपाल ने प्रो० राजेन्द्र सिंह (रज्जू भैया) विश्वविद्यालय के छठे दीक्षांत समारोह का शुभारम्भ जल संरक्षण को बढ़ावा देने के उद्देश्य से मटके में जल भरकर किया

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। राज्यपाल उत्तर प्रदेश श्रीमती आनंदीबेन पटेल सोमवार को प्रो० राजेन्द्र सिंह रज्जू भैया विश्वविद्यालय में आयोजित छठे दीक्षांत समारोह कार्यक्रम में सम्मिलित हुईं। राज्यपाल ने दीक्षांत समारोह कार्यक्रम का शुभारम्भ जल संरक्षण को बढ़ावा देने के उद्देश्य से मटके में जल भरकर किया। राज्यपाल ने विश्वविद्यालय की स्मारिका का विमोचन भी किया। कुलाधिपति द्वारा सप्रधान्याय के प्राथमिक विद्यालय के बच्चों को स्कूल बैग एवं अन्य उपहार सामग्री का वितरण किया तथा आगनबाड़ी केन्द्रों से आयी हुई प्रतिनिधियों को खेल का सामान व आगनबाड़ी फिट प्रदान किया। दीक्षांत समारोह में कुल 161 छात्र-छात्राओं को पदक तथा कुल 1,42,482 छात्रों को उपाधि दी गयी। राष्ट्रीय स्तर पर खेलों में पदक प्राप्त करने वाले विश्वविद्यालय के 05 खिलाड़ियों को पुरस्कार राशि का वितरण किया। इस अवसर पर कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि तीर्थनगरी प्रयागराज तथा संगम के पवन तट पर स्थित प्रो० राजेन्द्र सिंह (रज्जू भैया) विश्वविद्यालय, प्रयागराज के छठे दीक्षांत समारोह में आप सभी के मध्य उपस्थित होकर मुझे अपार प्रसन्नता का अनुभव हो रहा है। सबसे पहले मैं प्रो० राजेन्द्र सिंह (रज्जू भैया) जिसके नाम से आपका यह



विश्वविद्यालय स्थापित है, उनको श्रद्धांजलि अर्पित करती हूँ। भारतीय संस्कृति एवं अंत्योदय प्रण, अंत्योदय तथा और अंत्योदय एकलान मानववाद के प्रणेता पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी की भी आज जन्म जयन्ती है। मैं उनका पुण्य स्मरण करते हुए अपने श्रद्धा-सुमन अर्पित करती हूँ। सभी पदक व उपाधि पाने वाले विद्यार्थियों को हार्दिक बधाई व शुभकामनाएं देती हूँ। मैं आपके माता-पिता, अध्यापकों और विश्वविद्यालय की टीम के सभी लोगों को भी बधाई देती हूँ। इस दीक्षांत समारोह में पदक प्राप्त करने वालों में छात्राओं का प्रतिशत अधिक है। उन्होंने विश्वविद्यालय में विद्यार्थियों की संख्या बढ़ने पर खुशी जताते हुए कहा कि विश्वविद्यालय अगले 10 वर्ष में

♦दीक्षांत समारोह में कुल 161 छात्र-छात्राओं को पदक तथा कुल 1,42,482 छात्र-छात्राओं को दी गयी उपाधि

♦राज्यपाल ने उपाधि प्राप्त करने वाले सभी छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी और उज्ज्वल भविष्य की कामना की

♦सभी विश्वविद्यालयों व कॉलेजों को शोध कार्य को बढ़ाये जाने का किया आह्वान

♦सर्वाइकल कैसर से महिलाओं को बचाने के लिए 09 से 14 वर्ष तक के बच्चियों को वैकसीन लगवाने का किया आह्वान

♦विश्वविद्यालयों में रोजगार परक ऐसे कोर्स शुरू करें, जिससे भविष्य में बच्चों को रोजगार मिलने में न हो कठिनाई

ले रखा है, वहां पर कोई भी पात्र परिवार हेल्थ कार्ड से वंचित न रहे, ऐसा प्रयास करें। कहा कि सर्वाइकल कैसर महिलाओं में बहुत ज्यादा होने लगा है, यह उत्तर प्रदेश में ज्यादा संख्या में है। यह देखकर मुझे बहुत निराशा होती है। महिलाएं इस बीमारी से बचने के लिए

जागरूक हो, बताया कि 09 से 14 वर्ष तक के बच्चियों को इसकी वैकसीन लगती है। उन्होंने सभी से आह्वान किया कि अपनी बेटियों व बहनों को यह वैकसीन जरूर लगवायें। वर्तमान समय में वैश्वीकरण का दौर है। शिक्षा का क्षेत्र भी इससे अछूता नहीं रहा है। भारत ने सूचना प्रौद्योगिकी, नाभिकीय विज्ञान, अंतरिक्ष विज्ञान, विज्ञान की अन्य विधाओं, तकनीकी क्षेत्र, अभियांत्रिकी और चिकित्सा क्षेत्र आदि में उल्लेखनीय प्रगति की है। परन्तु अभी भी कई ऐसे क्षेत्र हैं, जिनमें हमें दक्षता हासिल करना है। इस दृष्टि से उच्च शिक्षा की दिशा वास्तव में महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि यह जानकार बड़ी खुशी हुई कि विश्वविद्यालय ने शोध को बढ़ावा देने के लिए 10 करोड़ का बजट रखा है। इस अवसर पर अध्यक्ष, शांसी निहाय, राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी, शिक्षा मंत्रालय भारत सरकार प्रो० प्रदीप कुमार जौरी ने सभी छात्र-छात्राओं को मेडल व उपाधि प्राप्त करने पर बधाई दी। विश्वविद्यालय के कुलपति ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को बधाई दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम में विधायक शहर उत्तरी हर्षवर्धन वाजपेयी, विधायक करचना पीपूष रंजन निषाद, मण्डलायुक्त विजय विश्रवास पंत, जिलाधिकारी नवनील सिंह चहल, सीडीओ गौरव कुमार सहित अन्य सम्बंधित विभागों के अधिकारीगण उपस्थित रहे। इसके उपरांत राज्यपाल महोदय ने जिला कारागार नैनी पहुंचकर वहां पर महिला बंदियों से संवाद किया तथा महिला बंदियों के बच्चों से बात भी की।

अज्ञात महिला का जंगल में मिला शव, फैली सनसनी

हत्या व आत्महत्या की गुत्थी में उलझी पुलिस, शव पोस्टमार्टम भेजा मेजा। क्षेत्र के दसवार (शिवान) जंगल में अज्ञात महिला का शव मिलने से इलाके में सनसनी फैल गई है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शिनाख्त न होने पर शव को पोस्टमार्टम के लिए शहर भेज दिया है। पुलिस हत्या व आत्महत्या की गुत्थी में उलझी हुई है। मांझा थाना क्षेत्र के दसवार (शिवान) जंगली क्षेत्र में सोमवार को सुबह 28 वर्षीय अज्ञात महिला का शव देख इलाके में सनसनी फैल गई। लोगों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। उक्त सूचना पर इंस्पेक्टर सुभाष सिंह यादव पुलिस टीम के साथ घटनास्थल पहुंचे। पुलिस ने शव की शिनाख्त के लिए घण्टों प्रयास किया। लेकिन शव की शिनाख्त नहीं हो सकी। वहीं इंस्पेक्टर सुभाष सिंह यादव ने बताया कि शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए शहर भेज दिया है। महिला के शरीर पर तेजाब के घाव जैसे निशान मिले हैं। फिलहाल पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मामला स्पष्ट हो सकेगा। पुलिस हत्या व आत्महत्या की गुत्थी में उलझ गई है।

विषैले जंतु के काटने से डेढ़ वर्षीय शिशु की हुई मौत
सहस्रों। सहस्रों के गीरापुर गांव निवासी मोहम्मद इमरान का डेढ़ वर्ष का अबोध बालक मोहम्मद अजहान सोमवार को दोपहर में घर के अंदर बच्चों के साथ खेल रहा था। कि अचानक चीखकर रोने लगा रोने की आवाज सुनकर मां व घर की अन्य महिलाएं दौड़कर देखी तो हाथ में कटे का निशान था। आनन फानन में परिजन बच्चे को लेकर पास के निजी चिकित्सालय में उपचार हेतु ले गए जहां पर चिकित्सकों ने सर्जिनी नायडू बाल चिकित्सालय प्रयागराज में रेफर कर दिया। वहां पहुंचने पर चिकित्सकों ने अबोध बालक को मृत घोषित कर दिया। बालक की मौत से मां और गौजीरोटी के लिए सऊदी अरब में रह रहे पिता मोहम्मद इमरान के आंशु नहीं थम रहे हैं। वहीं पर मुक्त बालक के बाबा मोहम्मद सईद के साथ रह रहे अबोध के जुदा होने पर परिवार सहित पूरा मुहल्ला गमगीन है।

राज्यपाल ने किया आजाद गैलरी का शुभारंभ

इलाहाबाद म्यूजियम में डिजिटल गैलरी में दिखाई गई है आजादी की गाथा



अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद संग्रहालय में सोमवार को श्रीमती आनंदीबेन पटेल, माननीय राज्यपाल, उत्तर प्रदेश एवं अध्यक्ष इलाहाबाद संग्रहालय समिति ने संग्रहालय कार्यकारिणी व संग्रहालय समिति के बैठकों की अध्यक्षता की। इसके पूर्व माननीय महोदया का संग्रहालय के प्रवेश द्वार पर निदेशक संग्रहालय राजेश प्रसाद ने समिति के सभी सम्मानित सदस्यों के साथ पुष्प भेंट कर स्वागत किया पुनः अध्यक्ष महोदया द्वारा संग्रहालय के मुख्य

प्रवेश द्वार का शुभारंभकृतकों द्वारा मंत्रोच्चार के मध्य किया इसी क्रम में संग्रहालय की नव निर्मित आजाद वीथिका, मूल सेगोल की प्रतिकृति, नव संयोजित जन संशोधन प्रणाली व पुनर्संयोजित केन्द्रीय कक्ष का लोकार्पण भी माननीय राज्यपाल एवं अध्यक्ष महोदया द्वारा किया गया। इस अवसर पर उन्होंने आजाद जी की पिस्तौल (बमबुलखुशारा) को अपने हाथों से निर्धारित कैबिनेट में स्थापित कर आजाद जी को पुष्पांजलि अर्पित कर नमन किया।अंत में दोनों समितियों की कार्यवाही की अध्यक्षता के पश्चात सभी उपस्थित जनों का



अखंड भारत संदेश

अभिवादन स्वीकार कर माननीय महोदया ने प्रस्थान किया इस अवसर पर सुधीर एम बोबडे,अपर मुख्य सचिव राज्यपाल, पंकज एल जानी, सुश्री मुग्धा सिन्हा, विजय विश्रवास पंत,प्रो.विभा त्रिपाठी, प्रो. योगेश्वर तिवारी, राजेश प्रसाद यशवंत सिंह राठौर समिति के सदस्य रूप में उपस्थित रहे।समिति की कार्यवाही का संचालन, स्वागत व धन्यवाद ज्ञापन सदस्य सचिव के रूप में राजेश प्रसाद, निदेशक इलाहाबाद संग्रहालय ने किया अक्षयक रूप में वित्त एवं लेखाधिकारी राघवेंद्र सिंह तथा निदेशक के वैयक्तिक सहायक सुनील पांडेय रहे।



नवोदय विद्यालय में अंतर सदनीय वॉलीबॉल प्रतियोगिता में नीलगिरी सदन रहा अत्वल

अखंड भारत संदेश

मेजा। नवोदय विद्यालय मेजा में 3 दिवसीय अंतर सदनीय वॉलीबॉल प्रतियोगिता आयोजित हुई,जिसमें कनिष्ठ बालक वर्ग में नीलगिरी सदन प्रथम स्थान तथा उदयगिरी सदन द्वितीय स्थान हासिल किया। कनिष्ठ बालक वर्ग में नीलगिरी सदन ने फाइनल मैच में शिवालिंक सदन को पराजित करते हुए प्रथम स्थान प्राप्त किया।

कनिष्ठ बालक वर्ग में 8 वीं कक्षा के मास्टर आदर्श दूबे एवं वरिष्ठ बालक वर्ग में 12 वीं कक्षा के मास्टर आनन यादव को सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुना गया। प्रतियोगिता में काशी हिंदू विश्वविद्यालय के वीरेंद्र प्रताप सिंह और आकाश राव ने निर्णायक की भूमिका निभाई। समापन समारोह में प्राचार्य श्रीमती सुभा सेठी ने पुरस्कार वितरण करते हुए अपने उद्बोधन में जीवन में खेल के महत्व को

बताया। कार्यक्रम के आयोजन में शारीरिक शिक्षक अभिषेक सिंह ने प्रमुख भूमिका अदा की। इस अवसर पर उप प्राचार्य डा. प्रमोद कुमार मिश्र, शिक्षक डा. डीके त्रिपाठी, नितिन विश्रवकर्मा, अभिषेक श्रीवास्तव, अमित कुमार द्विवेदी, रवि शंकर पांडेय, ज्योति, विश्रवकर्मा, डा.अरविंद चौधरी, अरविंद जायसवाल, अजय कुमार तिवारी, चंदन सिंह आदि मौजूद रहे।

बस ने टक्कर मारा, शिकायत करने पर रिवाल्वर सटाया

झूंसी। विश्व हिंदू परिषद के प्रांत मंत्री के बोलेरो में टक्कर मारी, शिकायत करने पर रिवाल्वर सटा कर जान से मारने की धमकी दी गयी। मामले की सूचना थाने में देने पर पर मुकदमा दर्ज कर लिया गया। रविवार की दोपहर लालमणि तिवारी विश्व हिंदू परिषद के प्रांत मंत्री अपने बोलेरो वाहन से छतनाग स्थित भजनानंद आश्रम जा रहे थे। इसी दौरान पुलिस चौकी के पास एक बस ने उनके बोलेरो में टक्कर मार दी। लालमणि ने बस को रुकवाया और उसे नुकसान की भरपाई को कहा तो चालक भड़क गया और अपने मालिक को बुला लिया। देर तक दोनों पक्षों में तू तो मैं हूँ इसी दौरान बस मालिक ने लाइसेंस रिवाल्वर निकाल और लालमणि को सटा दिया। उन्हें जान से मारने की धमकी दी। इसकी सूचना झूंसी पुलिस को दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस बस को कब्जे में ले लिया। बस चालक ने मालिक के खिलाफ हत्या के प्रयास सहित अन्य धाराओं में मुकदमा दर्ज कर लिया।

बाहुबली मुख्तार अंसारी को मिली जमानत, जुमाने पर भी रोक, पर सजा बरकरार

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने बांदा जेल में बंद पूर्वोच्चल के बाहुबली मुख्तार अंसारी को गैरस्टर मामले में बड़ी राहत दी है। हाईकोर्ट ने गैरस्टर मामले में मुख्तार अंसारी को जमानत अर्जी मंजूर करने के साथ ही लगाए गए पांच लाख जुमाने पर भी रोक लगा दी है। हालांकि, कोर्ट ने सजा पर रोक नहीं लगाई है। सजा पर सुनवाई जारी रहेगी। हाईकोर्ट ने चहस पूरी होने के बाद 20 सितंबर को इस मामले में फैसला सुरक्षित कर लिया था। यह फैसला न्यायमूर्ति राजवीर सिंह की अदालत ने सोमवार को सुनाया है। मुख्तार अंसारी ने गाजीपुर एमपी-एमएलए कोर्ट द्वारा सुनाई गई 10 साल की सजा के खिलाफ हाईकोर्ट में अपील दाखिल की थी। गाजीपुर की एमपी-एमएलए रंजेश कोर्ट ने 29 अप्रैल को गैरस्टर मामले में मुख्तार अंसारी को सुनाई थी। हाईकोर्ट में मुख्तार अंसारी के वकील उग्रेंद्र उपाध्याय ने डिटेंशन सर्टिफिकेट दाखिल करते हुए बताया था कि मुख्तार अंसारी 12 साल चार महीने से जेल में बंद है।

जमानत मिलने के बावजूद जेल से नहीं निकल पाएंगे बाहर : वकील के दलील थी कि मुख्तार ने सजा से ज्यादा समय का कारावास ट्रायल के दौरान भुगत चुके हैं। इस मामले में कोर्ट ने बांदा जेल अधीक्षक से भी रिपोर्ट मांगी थी। बांदा जेल अधीक्षक की ओर से कोर्ट में रिपोर्ट दाखिल की गई थी। सरकार की ओर से अपर महाधिवक्ता मनीष गोयल ने जमानत अर्जी का विरोध किया, लेकिन कोर्ट ने मुख्तार की जमानत मंजूर करते हुए जुमाने पर भी रोक लगा दी। हालांकि सजा पर कोई रोक नहीं लगाई गई है, जिसके कारण मुख्तार अंसारी को जमानत मिलने के बावजूद जेल में ही रहना होगा, क्योंकि कई अन्य मामलों में अभी जमानत नहीं मिली है। गौरतलब है कि इसी मामले में मुख्तार अंसारी के भाई अफजाल अंसारी को पहले ही जमानत मिल चुकी है। गाजीपुर एमपी एमएलए अदालत ने अफजाल अंसारी को 4 साल की सजा सुनाई थी, जिससे उनकी संसद सदस्यता समाप्त हो गई थी।

जसरा में जनपद स्तरीय तिलहन गोष्ठी का हुआ आयोजन

अखंड भारत संदेश

जसरा। विकास खंड जसरा में जनपद स्तरीय तिलहन गोष्ठी एवं किसान मेला का आयोजन कृषि विभाग द्वारा धरावस्त किसान उत्पादक समूह बुदावा के प्रांगण में किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि खंड विकास अधिकारी जसरा अनीश अहमद ने कहा कि किसान मेले का मुख्य उद्देश्य खेती के प्रति किसानों को जागरूक बनाना है। प्रदेश सरकार समय समय पर ऐसे आयोजनों के माध्यम से किसानों की आव देगुनी करने के उपाय बताने के लिए आयोजन कर रही है। कार्यक्रम में कृषि विश्वविद्यालय एवं कृषि विज्ञान केन्द्र, वैज्ञानिकों द्वारा भी किसानों को कृषि से संबंधित नवीनतम तकनीक की जानकारी दी गई। वहीं कृषि विभाग द्वारा

स्टाल लगाकर किसानों को तरह तरह की बातें बताईं। आयोजक धरावस्त फार्म प्रोड्यूसर कंपनी बुदावा के निदेशक त्रिभुवन नाथ सिंह ने किसानों को वर्मी पिट का वितरण किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला सहकारी बैंक प्रयागराज के डायरेक्टर अनिल मिश्रा व संचालन राजकीय बीज गोदाम प्रभारी कमाल अहमद ने किया। इस मौके पर भाजपा मंडल अध्यक्ष जगत नारायण शुक्ला, राकेश सिंह, फूलचंद्र पटेल,पशु चिकित्साधिकारी डा०एसबी सिंह,कृषि वैज्ञानिक डा०मदनसेन सिंह, राजाबाबू पाठक,सुप्रिया पटेल, विश्रवंशर सिंह, सत्येंद्र सिंह,बब्बन सिंह,पंचराज शुक्ला, इन्द्रेजीत सिंह, विजयराज सिंह, दिनेश सिंह, रायबहादुर कुशवाहा, चन्द्र प्रकाश कुशवाहा सहित सैकड़ों किसान व महिलाएं उपस्थित रहीं।

मार्कशीट में नाम संशोधन के 59 हजार विवाद खत्म, सालों से चक्कर लगाने वालों को मिली राहत

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद (यूपी बोर्ड) ने अंकपत्र में नाम की गड़बड़ी को लेकर परेशान छात्रों को बड़ी राहत दी है। बोर्ड ने अभियान चलाकर सारे विवादों का निस्तारण कर दिया है। इसके लिए जिलों में विशेष शिविर लगाए गए थे। करीब सात साल से लंबित पड़े मामलों की निस्तारित किया गया यूपी बोर्ड ने सालों से नाम की सैलिंग, पिता का नाम, माता का नाम वाले विवादों को विशेष अभियान चलाकर खत्म कर दिया। इसके लिए सालों से लोग बोर्ड कार्यालय के चक्कर लगा रहे थे। बोर्ड ने जिलों में विशेष शिविर लगा कर इन मामलों को खत्म करार। इसमें 2010 से लेकर 2017 तक के विवाद शामिल हैं।

जगतपुर का संपन्न हुआ विराट दंगल और मेला का आयोजन

उतरांव। उतरांव थाना क्षेत्र में जगतपुर रेलवे क्रासिंग के पास प्राचीन विराट दंगल और मेले का आयोजन संपन्न हुआ मेले में प्रदेश के नामी गिरामी पहलवानों ने भाग लेकर अपना आज़माइश किया। जगतपुर बाजार में स्वर्गीय राम सुंदर सिंह यादव स्मारक समिति के द्वारा कई दशक से बड़का इतवार को मेला और विराट दंगल का आयोजन किया जाता है। इसी कड़ी में रविवार को दिन में मेले के साथ विराट दंगल का भी आयोजन किया जाता है। और दंगल में पूर्वोच्चल के जनपदों के नामी गिरामी पहलवान शामिल हुए मुख्य अतिथि डॉ० आर ०के० वर्मा विधायक रानीगंज प्रतापगढ़ ने प्रथम स्थान पहलवान सुनील कुमार यादव जौनपुर एवं द्वितीय स्थान पहलवान सत्यम कुमार मेरठ और पायल निषाद प्रयागराज राखी निषाद कानपुर को पुरस्कार देकर पहलवानों के हौसले अफजाई किया। विशेष अतिथि डॉ० ए०के० सक्सेना यश अस्पताल प्रयागराज रहे। इस अवसर पर दंगल के प्रबंधक राजीव कुमार यादव ग्राम प्रधान, पहाड़पुर, सीताराम यादव भाई जी, प्रवक्ता श्याम शंकर यादव, प्रवक्ता राम सजीवन



यादव, विकास यादव, बुजेश यादव फौजी, चित्रतेश यादव, शिवराज, कुलदीप, आदि सभ्र्रांति लोग उपस्थित रहे। और निर्णायक रेफरी करने वाले वीरेंद्र सिंह बख्खो पहलवानों का हौसला बढ़ते हुए सही निर्णय देते रहे। व रात में रंगारंग कार्यक्रम एवं जवाबी बिरहा राजदेव पाल आकाशवाणी कलाकार आजमगढ़ के साथ सियाराम यादव आकाशवाणी कलाकार प्रयागराज के बीच हुआ क्षेत्रीय दर्शकों ने बिरहा एवं मेला का खूब लुप्त उठाया।

न्यूज झरोखा

जसकरन यादव ने कार्यकारणी पद पर किया नामांकन

प्रयागराज। जिला अधिवक्ता संघ के चुनाव प्रयागराज में फाफामऊ निवासी अधिवक्ता जसकरन यादव ने सोमवार को अपने दल बल के साथ चुनाव कार्यालय पहुंचकर कार्यकारणी पद के लिए नामांकन पद पचां भरा। नामांकन के दौरान भारी संख्या में वकीलों ने जुलूस निकाल कर अधिवक्ताओं से वोट देने की अपील किया और उनके समर्थन में जमकर नारेबाजी की। नामांकन के बाद कार्यकारणी पद के प्रत्याशी जसकरन यादव ने सीनियर और जूनियर अधिवक्ताओं के चेंबर में जाकर उनसे संपर्क कर उनसे सहयोग करने की अपील किया। जिस पर सभी अधिवक्ताओं ने सहयोग करने का भरोसा दिया। जसकरन यादव ने कहा कि हमेशा अधिवक्ता के हित में लड़ाई लड़ने को तैयार रहूंगा। इस दौरान प्रकाश श्रीवास्तव, नवीन सिन्हा, दिलीप पुरी, नरेंद्र गिरी, रवींद्र यादव, रोहित यादव, राजकुमार पटेल, अशोक कुमार, नागेंद्र कुमार, प्रभात दुबे, जितेंद्र यादव, सौरभ कुमार, पालन यादव, आशीष यादव सहित भारी संख्या में अधिवक्ता उपस्थित रहे।



मनरेगा : मजदूरों का शत प्रतिशत आधार व मोबाइल नंबर फीड कराएं

फूलपुर। मनरेगा में पंजीकृत मजदूरों का आधार व मोबाइल नंबर शत प्रतिशत फीड कराना सुनिश्चित करें अन्यथा की स्थिति में कटौत कार्यवाही की जाएगी। मनरेगा में मजदूरों को 100 दिन का रोजगार देने के साथ ही ग्राम पंचायत स्तर पर समस्त अभिलेखों को पूर्ण रखें। यह बातें फूलपुर विकास खण्ड में सोमवार को मनरेगा की गहन समीक्षा करते हुए खण्ड विकास अधिकारी एच पी वर्मा ने ग्राम रोजगार सेवक व तकनीकी सहायकों से कही। अमृतसररोवर तालाब,खेल मैदान, मिथावाकी की समीक्षा करते हुए उन्होंने कहा की मनरेगा का अनावश्यक उपयोग न किया जाए। मनरेगा स्थल पर सीआइबी बोर्ड की उपलब्धता सुनिश्चित करने के साथ ही मजदूरों की सुविधा हेतु मनरेगा गाइडलाइन का अक्षरशः पालन किया जाए। रोजगार सेवक व तकनीकी सहायकों के साथ होने वाली समीक्षा बैठक में बीडीओ एच पी वर्मा ने आवास की मजदूरी, अमृत वाटिका, स्मृति वाटिका के साथ ही अन्य महत्वपूर्ण कार्यों पर बिन्दुवार समीक्षा करते हुए खराब प्रगति वाले गांवों के रोजगार सेवक व तकनीकी सहायकों को कार्यवाही की चेतावनी दी। सहायक विकास अधिकारी (पंचायत) गुलाब चन्द पाण्डेय ने गांव में संचारी रोगों की रोकथाम हेतु कीटनाशक उदाओं की फािंगिंग कराने की बात कही। मौके पर मनरेगा एकाउंटेंट राकेश कुमार, देवेन्द्र, रोजगार सेवक विजय चन्द्र विश्रवकर्मा, हरिओम प्रकाश,अजय गुप्ता,रंजीत यादव, सुरेश चंद्र,बसन्त कुमार, अनिल कुमार,मीरा मौर्य, बुजेश यादव, महेश कुमार,कोमलम सरोज, प्रवीण कुमार सिंह,मनोज रजक,कोमल चौरसिया, रेनु, कल्पना, तकनीकी सहायक नंदगोपाल, मानिक सिंह, वीरेंद्र वर्मा, महेन्द्र बिंद,धरमूराम, पन्नालाल प्रजापति, सहित दर्जनों की संख्या में रोजगार सेवक तकनीकी सहायक मौजूद रहे।



43 बीघा अवैध प्लाटिंग पर पीडीए ने चलाया बुलडोजर

झूंसी। प्रयागराज विकास प्राधिकरण ने सोमवार को झूंसी में फिर अवैध प्लाटिंग पर अपना बुलडोजर चलाया। शेरडीह, रहीमपुर में पूर्व प्रधान बाबा यादव उर्फ कटारी, सुरेश यादव, भल्लू, रवि जायसवाल, सोनू यादव, धीनु यादव के द्वारा 40 बीघे की गई अवैध प्लाटिंग के साथ गारापुर रोड बंदरा सोनवटी में बब्लू एवं अन्य द्वारा 2 की गई दो बीघे में प्लाटिंग पर कार्यवाही की गई साथ ही उत्सुपुर महमूदाबाद में भी पीडीए ने कार्यवाही की। झूंसी के साथ जौन 1 और 2 में सन्तोष शुक्ला व अन्य द्वारा मोतीलाल नेहरू रोड, जलालपुर घोघी में राम प्रसाद, अख्ते लाल यादव व सुरेश प्रधान द्वारा रावतवार में बिना मानचित्र पास कराये कर रहे निर्माण को अवैध बता कर पीडीए ने सील कर दिया। कार्यवाही के दौरान जोनल अधिकारी के साथ अवर अभियांता पीएम सिंह, अनिल सिंह व पीडीओ की प्रवर्तन दल की टीम मौजूद रही।



यातायात प्रभारी निरीक्षक ने बच्चों को नियमों के प्रति दिया प्रशिक्षण

बोले घायल को पहले अस्पताल पहुंचाएं बाद में वीडियो बनाएं



प्रयागराज। सड़क सुरक्षा अभियान के तहत जय जागरूकता कार्यक्रम सोमवार को एमपीवीएम गंगा गुरुकुल गरीब ग्रोपुर प्रयागराज में लगभग 300 बालक बालिकाओं को प्रशिक्षित किया गया चंद्रप्रकाश एडीजी यातायात सड़क सुरक्षा उत्तर प्रदेश डॉटरेट वी डी पारसल एवं पुलिस कनिश्चन प्रयागराज के दिशा निदेश में प्रचलित है, श्रीमान रमित शर्मा पुलिस आरुक्त प्रयागराज के निदेशानुसार किया जा रहा है, यातायात निरीक्षक एवं प्रभारी प्रशिक्षण एवं जागरूकता यातायात के पवन कुमार पांडेय ने बच्चों को यातायात के नियमों के प्रति जागरूक करते हुए कहा कि सड़क पर चलने के नियम (लेन ड्राइविंग), सड़क किनारे के बारे में आदेशनामक, संकेतचिह्न, सूचनात्मक, सड़क सुरक्षा के स्वर्गीय समाधान, गुड़ सेमीरीटन,गोल्डेन अवर के बारे प्रशिक्षण तथा जागरूक किया गया उन्होंने कहा यात्रा करते समय मानक एवं निर्धारित गति के अनुसार ही वाहन चलाएं। मोटरसाइकिल चलते समय हेलमेट पहने साथ में सुरक्षा लॉक अडरथ लगाये। चार पहिया वाहन चलते समय हर व्यक्ति सीट बेल्ट बांधकर ही यात्रा करें। उन्होंने बच्चों को जागरूक करते हुए कहा कि अपने परिवार के सदस्यों से सुरक्षा के साथ वाहन चलाने की बात जरूर करें। यह कार्यशाला स्कूल की प्रधानाचार्या माधुरी श्रीवास्तव व उनके शिक्षक के देखरेख में हुआ, कार्यक्रम में संदीप ,प्रदीप दुबे,नितीश शुक्ला ,ओपी पुष्पाकर उपस्थित रहे।

पत्रकार के साथ दिनदहाड़े हुई मारपीट सुदूरपाट, दी तहरीर

मेरठ। शैलुन की दुकान से सेविंग क्ला कर खबर कबरेज करने जा रहे पत्रकार के साथ अज्ञात बदमाशों द्वारा दिन दहाड़े लुट पाट मारपीट एवं हत्या करने की धमकी दिए जाने का मामला प्रकाश में आया है। पीड़ित पत्रकार ने मेजा थाने में लिखित तहरीर देकर कार्यवाही किए जाने की गुहार लगाई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार एक थाना क्षेत्र के परानीपुर गांव निवासी पत्रकार के के मिश्रा ०९ राहुल बीते 24 सितंबर को समय लगभग 2 बजे दिन एक शैलुन की दुकान से सेविंग करा रामनगर बाजार की ओर खबर कबरेज करने के लिए जा रहे थे। जैसे ही वे गुलजार आरा मशीन के सामने पहुंचे थे। इसी दौरान कुछ अज्ञात बदमाशों ने पत्रकार राहुल मिश्रा को रोक लिए और उनका मोबाइल छीनने की कोशिश करने लगे बताते हैं कि काफी प्रयास के बाद जब बदमाशों के हाथ मोबाइल नहीं लगी तो तीन चार की संख्या में बदमाशों ने पत्रकार के साथ गाली गलौज मारपीट करने लगे और इस दौरान पत्रकार राहुल मिश्रा के हाथ में पहनी हुई सोने की अंगुठी छीन कर भागने में सफल हो गये। प्रकरण के सम्बन्ध में पत्रकार राहुल मिश्रा द्वारा सोमवार को मेजा थाने की दी गई तहरीर में इस बात का स्पष्ट उल्लेख किया गया है बीते 18 सितंबर को उन्होंने मोबाइल नंबर पर 8780962363 पर किसी अज्ञात बदमाश के मोबाइल नंबर 86041802615 से फोन आया था जिस पर पत्रकार द्वारा बात चीत करने पर सदिग्धता की स्थिति महसूस हुई जिस पर पत्रकार ने कोई विशेष ध्यान नहीं दिया था। थाना प्रभारी मेजा राजेश उपाध्याय ने बताया कि मामले का पता परताली का जा रही है। कुछ सदिग्ध लोगों को उजाय गया है।

सपा के सुदूर कुमार केसरवानी बने जमुनापुर प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष

जसरा। जसरा बाजार में सपा कार्यकर्ताओं ने एक बैठक कर प्रदेश अध्यक्ष नरेश उत्तम पटेल द्वारा सुरेंद्र कुमार केसरवानी को व्यापार प्रकोष्ठ का दोबारा प्रयागराज जमुनापुर का जिला अध्यक्ष बनाने पर हार्द व्यक्त किया गया है। बैठक की अध्यक्षता कर रहे जिलाप्रकोष्ठ सदस्य बुजेश यादव ने कहा सपा में कोई देहभाव नहीं है। यह पार्टी सर्व समाज की पार्टी है। श्री यादव ने कहा की सुरेंद्र कुमार केसरवानी सोनू भैया व्यापारियों के हितों की लड़ाई के लिए सदैव तत्पर रहें हैं। स्वागत करने वालों में रतन केसरवानी, प्रमोद कुमार बबलू, जय सिंह यादव ,बुजेश सहारा, दिनेश पाठक, रमेश केसरवानी आदि ने जमुनापुर व्यापार प्रकोष्ठ अध्यक्ष सुरेंद्र केसरवानी को बधाई दी व आभार प्रकट किया।

राम दरबार का वर्णन सुन मंत्रमुग्ध हुए श्रोतागण

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सेवा भारती द्वारा आयोजित नगर के किशोरी सदन में सुसज्जित भव्य पंडाल में श्री राम कथा के तृतीय दिवस में आज मानस मर्मज्ञ दिलीप कृष्ण भारद्वाज ने सर्व प्रथम भगवान शिव एवं माँ पार्वती के मध्य हुए संवाद का अद्भुत वर्णन किया।

कैलाश पर अवस्थित एक सुन्दर बट बटप के नीचे भगवान शिव अत्यंत शांत भाव से मुगलखला बिछा कर आसिन हुए। माँ पार्वती भी पास में बैठीं और वार्ता के क्रम में अपने पूर्व सती रूप में भगवान राम के मानव रूप पर अपनी शंका के लिए पछतावा व्यक्त किया। माँ पार्वती ने भगवान शिव से श्री राम के मानव रूप के विषय में कतिपय प्रश्न किए। शिव जी ने बताया की सर्वेश्वर भगवान विष्णु ही राम के रूप में अवतरित हुए। कारणों की

किशोरी सदन में चल रही राम कथा में राम जन्म का हुआ रोचक वर्णन



मानस मर्मज्ञ दिलीप कृष्ण भारद्वाज से आशीर्वाद लेते पूर्व मंत्री वृजेश शर्मा।

व्याख्या करते हुए भगवान आशुतोष ने बताया कि वैसे तो अनेक कारण थे किंतु पांच कारण मुख्य थे।

एक भगवान नारायण के द्वारपालों जय एवं विजय को सनक आदि ऋषियों द्वारा शाप और उन दोनों का हिरण्य कश्यपु एवं

हिरण्यकक्ष के रूप में तथा अंत में रावण कुंभकर्ण के रूप में जन्म लेना, दो अपनी परम पतिव्रता पत्नी के कारण सभी देवताओं को जालंधर द्वारा पराजित करना, भगवान नारायण द्वारा उसकी पत्नी का छद्म रूप से शील भंग जिसके

कारण उस पतिव्रता द्वारा नारायण को शाप, तीसरा मोह से आच्छादित नारद जी द्वारा भगवान विष्णु को मानव योनि में जाने का शाप, चौथा मनु शतरूपा द्वारा तपस्या एवं भगवान विष्णु को पुत्र रूप में प्राप्त करने का वरदान प्राप्त करना। इस प्रसंग की विशद व्याख्या श्री दिलीप कृष्ण महाराज जी द्वारा प्रस्तुत की गयी एवं पांचवां राजा प्रताप भानु को ब्राह्मणों के शाप की कथा। कथा को आगे बढ़ाते हुए श्री दिलीप कृष्ण ने बताया कि बढ़ते हुए पाप, अत्याचार से त्रस्त पृथ्वी का समस्त देवताओं के साथ भगवान विष्णु से पापाचार को मिटाने के लिए प्रार्थना की। भगवान विष्णु ने पृथ्वी पर अवतरित होने का आश्वासन दिया।

इधर अयोध्या नरेश दशरथ जी ने पुत्र प्राप्ति हेतु वशिष्ठ जी के परामर्श पर श्रृंगी ऋषि से यज्ञ कराया। यज्ञ कुंड से अग्नि महाराज

ने प्रकट होकर राजा दशरथ को चरु प्रदान किया तथा रानियों में बाँट देने का निर्देश दिया। इस अवसर पर प्रभु श्री राम दरबार की अद्भुत झाँकी प्रस्तुत की गयी। बहुत ही उल्लासपूर्ण वातावरण रहा जिसका सभी श्रोताओं ने भरपूर आनंद लिया। कथा प्रारंभ होने के पूर्व मुख्य यजमान श्री सिया राम गुप्ता जी ने विधिवत पूजन व माल्यार्पण किया। आज की कथा में मनोज ब्रह्मचारी, ओम प्रकाश त्रिपाठी, वृजेश शर्मा, गोविंद खण्डेलवाल, शशिखर खरे, अमित शुक्ला, नीतेश खंडेलवाल, निरिंजा शंकर मिश्र, प्रह्लाद खंडेलवाल, आशीष जायसवाल, सुनील दुबे, डॉ कामायनी उपाध्याय, शरद केसरानी, रतन चंद जैन, दिनेश अग्रहरि, शकुंतला, उमा खंडेलवाल, सुधा, सुमन, संगीता खण्डेलवाल इत्यादि उपस्थित रहे।

रात की छोड़ो यहां तो दिन में भी नहीं रहती एएनएम अगई एएनएम सेंटर का एक दशक से नहीं खुला ताला, लापरवाह बने जिम्मेदार

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। रात निवास की बात तो दूर की है यहां तो दिन में भी एएनएम नहीं रहती है, जिससे स्वास्थ्य सेवाओं के लिए ग्रामीणों को दर-दर भटकना पड़ता है। विभागीय लापरवाही के चलते स्वास्थ्य सेवा बत्तर हो गई है।

स्थानीय सीएचसी क्षेत्र स्थित जिले की सबसे बड़ी ग्राम सभा अगई के हजारों ग्रामीणों की स्वास्थ्य सेवा को बेहतर बनाने के लिए शासन ने एएनएम सेंटर को स्थापित किया है। केंद्र पर एएनएम की तैनाती भी की गई है, लेकिन जिम्मेदारों की लापरवाही के चलते यहां रात की बात छोड़ो दिन में भी कोई नहीं रहता है। लगभग एक दशक से एएनएम सेंटर का ताला तक नहीं खुला है। केंद्र पर किसी के न रहने व रख-रखाव न होने की वजह से जर्जर हो गया है। सुविधा के बाद



बदहाल अवस्था में अगई का एएनएम सेंटर।

भी मनमानी की वजह से गांव के लोगों को स्वास्थ्य सेवा के साथ ही प्रसव पीड़ा के लिए इधर-उधर भटकना पड़ता है। ग्रामीणों की मारें तो इस संबंध में कई बार अधिकारियों से शिकायत भी गई, लेकिन कोई असर नहीं दिखाई दिया। जब कि लोगों को अच्छी स्वास्थ्य सेवा मुहैया कराने के उद्देश्य से शासन ने निर्देश दे रखा है कि सभी स्वास्थ्य कर्मी अपने केंद्र पर रात्रि निवास भी करें, लेकिन यहां तो सरकार की मंशा पर जिम्मेदार

पानी फेर रहे हैं। इस संबंध में सीएचसी अधीक्षक ने बताया की केंद्र की मरम्मत के लिए प्रस्ताव भेजा गया है, धन आते ही ठीक करा दिया जायेगा उसके बाद व्यवस्था ठीक हो जाएगी।

गोष्ठी व मेला का आयोजन आज

प्रतापगढ़। जिला उद्यान अधिकारी ने बताया है कि गुणवत्तायुक्त पान उत्पादन की प्रोत्साहन योजना वर्ष 2023-24 के अन्तर्गत 26 सितम्बर को पूर्वाह्न 10 बजे तुलसीसदन (हादीहाल) में जनपद स्तरीय गोष्ठी/मेला जनहित में आयोजित किया जा रहा है जिसमें कृषि वैज्ञानिकों द्वारा पान की खेती से सम्बन्धित कृषकों को नवीनतम तकनीकी जानकारी उपलब्ध करायी जायेगी। जनपद के इच्छुक पान उत्पादक कृषक जनपद स्तरीय गोष्ठी/मेला में अधिक से अधिक संख्या में प्रतिभाग करें।

कृषि विज्ञान केन्द्र की पहल अब किसानों की छतों पर लहरायेगी सब्जियों की फसल

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। कृषि विज्ञान प्रतापगढ़ के द्वारा तकनीकियों के प्रदर्शन एवं प्रशिक्षण हेतु ऐंटू, नया पुरवा तथा शहाबाद गांव का चयन किया गया है, इन गांवों में कृषि विज्ञान केंद्र की तकनीकियों का प्रदर्शन एवं प्रशिक्षण होगा जिसके तहत गृह वैज्ञानिक स्वाती दीपक दुबे के द्वारा ऐंटू, नया पुरवा में किसानों की समस्या को ध्यान में रखते हुए ग्रो बैग जो की सब्जियों के उत्पादन के लिए है उसे वितरण किया।

किसानो को सब्जी उत्पादन में मुख्य समस्या यह रहती है कि वह बारिश के मौसम में सब्जियों का उत्पादन नहीं हो पाता है क्योंकि

मोटे अनाजो को मिलेगा बढ़ावा

उनकी जमीन में पानी भर जाता है जिससे सब्जियों की पौध ठीक से विकास नहीं कर पाती। इसी समस्या के समाधान हेतु केरल विश्वविद्यालय ने इस तकनीक का विकास किया और वहाँ के तकनीकी ग्रुप जिसमें किसान भाई अपने छतों के ऊपर या घर में जहाँ पर पर्याप्त मात्रा में प्रकाश, हवा, पानी की सुविधा हो वहाँ रखकर सब्जियों का उत्पादन इफलता पूर्वक कर सकते हैं। इसमें किसान भाई भिंडी, टमाटर, बैंगन, शिमला मिर्च, बोकली इत्यादि सब्जियों की पैदावार कर

सकते हैं। ऐंटू, नया पुरवा गांव के राम अवध, गिरजेश, सुनीता, सीमा, राजेश, धर्मराज, प्रभाकर, घनश्याम व अन्य किसानों को यह ग्रो बैग का वितरण किया गया। अंतरराष्ट्रीय मोटा अनाज वर्ष के अंतर्गत किसान भाइयों को रागी, मकरा, मांडवा फसल का परीक्षण 5 किसान भाइयों (नर्मदा देवी, सतीश, छेदीलाल, दाया, सुनीता तथा इंद्रजीत सिंह) के प्रक्षेत्र पर लगाया गया। इस परीक्षण के अंतर्गत इसके उत्पादन से लेकर मूल्य संवर्धन एवं बाजार बिक्री के लिए एक श्रृंखला से जोड़ा जाएगा जिसमें किसान भाई रागी को और बढ़ावा देंगे और इससे बने हुए उत्पादों को पैकिंग, लेबलिंग, मार्केटिंग आदि सभी आवश्यक कार्य किये जायेंगे।

ट्रामा सेंटर को चालू न किये जाने पर पूर्व विधायक ने डीएम को सौंपा ज्ञापन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सदर विधान सभा क्षेत्र के पूरे केशवराय में सपा शासनकाल में वर्ष 2016 में बने ट्रामा सेंटर को आज तक चालू न किये जाने पर क्षेत्र जताते हुए सपा के पूर्व विधायक नागेन्द्र सिंह उर्फ मुन्ना ने आज जिलाधिकारी को ज्ञापन देकर इसे चालू कराने की मांग की है। उन्होंने कहा कि समाचार पत्रों के माध्यम से पता चला है कि बाईपास के नाम पर इस ट्रामा सेंटर को तोड़ने की योजना का खाका तैयार हुआ है, जो नरेशों में तैयार करके इसे बाईपास के रास्ते में बताया जा रहा है। उन्होंने कहा



जिलाधिकारी को ज्ञापन देते पूर्व विधायक नागेन्द्र सिंह।

कि यदि ट्रामा सेंटर को तोड़ा गया तो इसकी जिम्मेदारी शासन व प्रशासन की होगी। उन्होंने शासन प्रशासन को अवगत कराते हुए ट्रामा सेंटर यथास्थिति रहने दिया जाए की मांग की। यदि ट्रामा सेंटर को तोड़ा गया तो समाजवादी पार्टी इसको लेकर आंदोलन करेगी।

कीटनाशी रसायन के डीलरो एवं वितरकों को किया जायेगा प्रशिक्षित

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला कृषि रक्षा अधिकारी अशोक कुमार ने समस्त कीटनाशी विक्रेताओं/डीलरों को सूचित किया है कि खुदरा विक्रेताओं अथवा डीलरों जो कीटनाशी (दूसरा संशोधन) नियम 2017 के प्रारम्भ की तारीख 01.02.2017 की स्थिति के अनुसार निर्धारित अर्हता के बिना वैध अनुज्ञापित धारक है के कीटनाशी प्रशिक्षण हेतु निदेशक राष्ट्रीय वनस्पति स्वास्थ्य प्रबन्धन संस्थान हैदराबाद के माध्यम से राज्य कृषि प्रबन्धन संस्थान रहमानखेड़ा लखनऊ द्वारा 12 दिवसीय सीसीआईएम प्रशिक्षण हेतु अनुमोदन प्रदान किया गया है। इस कार्यक्रम में कीटनाशी रसायन के डीलरो एवं वितरकों को प्रशिक्षित किया जायेगा। लाभाधिकियों के चयन हेतु जनपद में प्रशिक्षण से अवशेष डीलर एवं वितरकों के प्राप्त आवेदनों प्रथम आवक-प्रथम पावक के आधार पर 40 प्रशिक्षार्थियों के वैचों का संचालन किया जायेगा। प्रशिक्षण सप्ताह में एक दिन (निर्धारित दिवस) 03 माह में कुल 12 दिवस में चलाया जायेगा। प्रशिक्षण कार्यक्रम होने के उपरान्त सर्वोपयोगिता की जागी।

आरोपी के खिलाफ तहरीर, जांच में जुटी पुलिस

लालगंज, प्रतापगढ़। आरोपी पर पीड़िता ने अपनी पुत्री को हैरान व परेशान किये जाने को लेकर लालगंज कोतवाली पुलिस को तहरीर दी है। इंदिलपुर निवासी स्व0 राघवराज की पत्नी धर्मा देवी ने दी गई तहरीर में कहा है कि उसके गांव का एक आरोपी युवक उसकी पुत्री को परेशान किया करता है। तहरीर में आरोप लगाया गया है कि आरोपी उसकी पुत्री को बदनाम करने के लिए मोबाइल पर फोटो बनाकर वायरल कर रहा है। पीड़िता ने यह भी आरोप लगाया है कि आरोपी युवक उसकी पुत्री का बदनामिती से पीछा भी किया करता है। पुलिस का कहना है कि तहरीर मिली है, जांच कर कार्रवाई की जागी।

15वें सामूहिक विवाह का पहला युवक-युवती परिचय सम्मेलन संपन्न

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला उमरवैश्य समाज सभा द्वारा आयोजित 15वें सामूहिक विवाह का पहला परिचय सम्मेलन उमरवैश्य धर्मशाला चिलबिला में विश्वनाथ उमरवैश्य की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। बैठक में आज के परिचय सम्मेलन में कई जिले के वर-कन्याओं ने सहभागिता की तथा 5 जोड़ों ने अपनी सहमति दी।

दूसरा परिचय सम्मेलन 25 अक्टूबर को आयोजित होगा। सभी चर्चयित जोड़ों का सामूहिक विवाह 24 नवंबर को उमरवैश्य धर्मशाला व मौर्या रिसॉर्ट चिलबिला से संपन्न होगा। समाज सभा के संरक्षक रोशनलाल उमरवैश्य ने बताया कि समाज सभा का 15वां सामूहिक विवाह का पहला परिचय सम्मेलन आज

उमरवैश्य समाज की पत्रिका का हुआ विमोचन



पत्रिका का विमोचन करते उमरवैश्य समाज के पदाधिकारी।

संपन्न हुआ जिसमें पाँच जोड़ों ने अपनी सहमति दी है। दूसरा परिचय सम्मेलन 25 अक्टूबर को उमरवैश्य धर्मशाला में संपन्न होगा। जितने भी जोड़े चर्चयित होंगे सभी का सामूहिक विवाह 24 नवंबर को संपन्न कराया

जाएगा। सभी पदाधिकारी से अनुरोध है कि ज्यादा से ज्यादा जोड़े बनवाने में अपना योगदान दें। समाज द्वारा प्रकाशित पत्रिका का विमोचन कर सभी पदाधिकारियों को वितरित किया गया। महामंत्री शोभनाथ ने कहा

चार आरोपियों के खिलाफ घर में घुसकर मारपीट का केस

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने रजिशन चार आरोपियों के खिलाफ घर में घुसकर मारपीट व तोड़फोड़ तथा धमकी का केस दर्ज किया है। रानीगंज कैथौला के बोधी सिंह का पुरवा दीपक सिंह की पत्नी मनोरमा ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि बीती तेईस सितंबर को सुबह सात बजे रजिशन विपक्षी दरवाजे पर आकर गालीगलौज करने लगे। मना करने पर विपक्षी गांव के बैजनाथ सिंह के पुत्र अरूण, अरूण के पुत्र विकास तथा अरूण की पत्नी मुन्नी सिंह व विकास की पत्नी गुड़िया हमलावर हो उठे। पीड़िता बचाव

के लिए घर के अंदर घुस गयी तो वहाँ भी आरोपियों ने पहुंचकर उसे तथा उसकी पुत्री खुशी को मारापीटा। विरोध करने पर

आरोपियों ने गृहस्थी के सामान में तोड़फोड़ की। शोर मचाने पर आरोपी जानलेवा धमकी देते चले गये। तहरीर के आधार पर पुलिस

ने रविवार की रात आरोपी अरूण समेत चार के खिलाफ केस दर्ज किया है।

बिजली विभाग द्वारा जल निगम कालाकांकर का बदला गया ट्रांसफार्मर

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। जनपद के कालाकांकर मोहम्दाबाद उपरहार गांव में तीन दिन पूर्व बिजली विभाग द्वारा जल निगम की पानी की टंकी से सप्लाई के लिए लगाया गया ट्रांसफार्मर अचानक जल गया जिससे पानी के लिये हाहाकार मच गया किसी तरह ग्राम प्रधान कुंवं मनीष सिंह व जल निगम जेई मो0 अशद ने पानी की समस्या से निजात दिलाने के लिए बिजली विभाग से ट्रांसफार्मर लगावाया जो ट्रांसफार्मर लगाने के तीसरे दिन ही जल गया जिससे पानी की सप्लाई बंद हो गई। पानी की सप्लाई बन्द होने से कालाकांकर, पीरानगर, लालसिंह का पुरवा, हिनाहु व आलापुर में पानी के लिए हाहाकार मचा हुआ था। सोमवार को बिजली विभाग द्वारा जल निगम कालाकांकर के लिए दूसरा ट्रांसफार्मर लगाया गया जिससे ग्रामवासियों को पानी से रहित मिली ग्रामवासी रवि जायसवाल, राधेश्याम, शिवम, शुभम, धुनीलाल, विद्याशंकर, शंकरलाल गुप्ता आदि लोगों ने बिजली विभाग के अधिकारियों व कर्मचारियों की सराहना करते दिखाई दिये।

ने रविवार की रात आरोपी अरूण समेत चार के खिलाफ केस दर्ज किया है।

अधिवक्ताओं पर हमले में कार्रवाई न होने पर भड़के साथी

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। साथी अधिवक्ताओं पर जानलेवा हमले को लेकर अधिवक्ताओं ने बैठक के जरिए आक्रोश जताया है। सोमवार को तहसील परिसर में संयुक्त अधिवक्ता संघ की आमसभा हुई। इसमें जिला बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष महीप नारायण सिंह तथा सांगीपुर थाना के डेपूट निवासी अधिवक्ता संदीप तिवारी पर प्राणघातक हमले को लेकर आक्रोश जताया गया। बैठक की अध्यक्षता करते हुए संयुक्त अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष अनिल त्रिपाठी महेश ने कहा कि दोनों साथी अधिवक्ताओं पर जानलेवा हमले में पुलिस ने एफआईआर दर्ज की है। उन्होंने कहा कि इसके बावजूद आरोपियों की धर पकड़ न होना चिंताजनक है। बैठक में प्रशासन को आगाह किया है कि अधिवक्ताओं के हमलावरों के खिलाफ कार्रवाई न हुई तो संघ का विगुल बनेगा। संचालन महामंत्री धीरेन्द्र शुक्ल ने किया। बैठक को वरिष्ठ उपाध्यक्ष शैलेन्द्र चुतुवेदी, उपाध्यक्ष लाल विनोद सिंह, टीपी यादव, राममोहन सिंह, ज्ञानप्रकाश शुक्ल, अजय शुक्ल, देवी प्रसाद मिश्र, आशीष तिवारी, शैलेन्द्र सिंह, प्रमोद सिंह, रामलगन यादव, सुशील शुक्ल, जान्हवी प्रताप सिंह, जितेंद्र सिंह, कालिका प्रसाद पाण्डेय, विनय जायसवाल, मोहित जायसवाल, घनश्याम मिश्र, रोशन सरोज, मो. ईसा, इरफान, शिवप्रसाद यादव, संजय सिंह, शैलेन्द्र मिश्र, रवीन्द्र नाथ तिवारी, सलेन्द्र श्रीवास्तव आदि अधिवक्ताओं ने संबोधित करते हुए साथियों के उत्पीड़न पर आक्रोश जताया। इस मौके पर अजय सिंह, अमरनाथ यादव, प्रभाकर पाल, दिनेश सिंह, केके शुक्ला, वसीमुद्दीन, प्रभात श्रीवास्तव, प्रमोद तिवारी, विनोद शुक्ल, शैलेन्द्र शुक्ल, भास्कर शुक्ला, राजेन्द्र त्रिपाठी, रुद्र प्रताप पाण्डेय, रामअभिलाष यादव, राजीव तिवारी, लालता प्रसाद पाण्डेय, हेमन्त पाण्डेय, उदयरज पाल, ललित गौड़ आदि अधिवक्ता रहे।

स्वच्छता मिशन के तहत निकाली गयी जागरूकता रैली

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। स्थानीय ब्लाक मुख्यालय पर सोमवार को राज्य पेयजल एवं स्वच्छता मिशन की जन जागरूकता रैली को ब्लाक प्रमुख तथा बीडीओ ने हरी झंडी दिखाकर गांवों के लिए रवाना किया।

जल जीवन मिशन के तहत ब्लाक मुख्यालय पर जागरूकता के तहत नुककड़ नाटक एवं सामाजिक मान चित्रण जैसे कार्यक्रम भी किये गये। ब्लाक प्रमुख डॉ. अमित प्रताप सिंह पंकज ने कहा कि इस अभियान के तहत आंगनवाडी केन्द्रों तथा प्राथमिक विद्यालयों में लोगों को जागरूक

करने के लिए स्वच्छता मेला का भी आयोजन किया जाएगा। खण्ड विकास अधिकारी इंदु प्रताप श्रीवास्तव ने ग्राम पंचायतों में स्वच्छता को लेकर लोगों को जागरूक किये जाने के इस अभियान की सराहना की। जिला कार्यक्रम समन्वयक शमसाद अहमद ने अभियान के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। सहायक समन्वयक हिमांशु गिरि ने कार्यक्रम का संचालन किया। इस मौके पर अंजली सिंह, अरूण मौर्या, ममता दुबे, नीरज यादव, अरविन्द गिरि, अशु सिंह, वैभव, रोहित, शिवम मिश्रा, प्रीतेन्द्र विद्यालयों में लोगों को जागरूक

कौशाम्बी संदेश

रेलवे ट्रैक के बीच पटरियों पर मिला
क्षत-विक्षत अधेड़ का शव

ट्रेन से गिरकर मौत की जताई जा रही आशंका नहीं हुई शिनाख्त



अखंड भारत संदेश

अखंड भारत संदेश। सैनी कोतवाली के नगर पंचायत अखंडा भैरम बाबा(सकरा बाबा)के पास दिल्ली हावड़ा रेलमार्ग पर बीच पटरियों पर सोमवार दोपहर बाद सड़ित परिस्थितियों में

एक अधेड़ का रक्त रंजित क्षत विक्षत बौभत्स शव मिला है। शव मिलने से क्षेत्र में हड़कंप मच गया सूचना मिलते ही मौके पर लोगों की भीड़ लग गई मामले को सूचना पुलिस को दी गई सूचना पाते ही स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंची और मृतक के शव

को शिनाख्त करने का प्रयास किया लेकिन काफी प्रयास के बाद भी मृतक की पहचान नहीं हो सकी है लोगों ने आशंका जताई है कि ट्रेन से गिरकर व्यक्ति की मौत हो सकती है पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया

है अज्ञात शव को उम्र करीब 55 वर्ष हो सकती है तमाम प्रयास के बाद खबर लिखे जाने तक शव की शिनाख्त नहीं हो सकी है शव का चेहरा दिख रहा है शेष शरीर के चीथड़े उड़ गए थे जो बड़े बौभत्स दिखाई पड़ रहा है।

पेंशनर पारिवारिक पेंशनर की मृत्यु हो जाने पर, इसकी सूचना तत्काल कोषागार को दिया जाय

कौशाम्बी। वरिष्ठ कोषाधिकारी विनय कुमार प्रजापति ने बताया कि पेंशनर पारिवारिक पेंशनर की मृत्यु हो जाने के उपरान्त परिजनों के द्वारा इसकी सूचना कोषागार को नहीं दी जाती है, जिसके फलस्वरूप कोषागार द्वारा पेंशन पारिवारिक पेंशन का भुगतान जारी रखा जाता है। बाद में जानकारी मिलने पर अधिक भुगतान की वसूली की कार्यवाही करनी पड़ती है। वरिष्ठ कोषाधिकारी ने समस्त संशोधितों को सूचित किया है कि पेंशनर पारिवारिक पेंशनर की मृत्यु हो जाने पर इसकी सूचना कोषागार को तत्काल प्रदान किया जाय। यह पेंशनर पारिवारिक पेंशनर के परिजनों का नैतिक एवं विधिक कर्तव्य है। यह भी ध्यान रहे कि ऐसे किसी भी प्रकरण में अनियमित भुगतान की धनराशि अनधिकृत है, जिसकी वसूली बैंक के माध्यम से अथवा भू-राजस्व के बकाये के रूप में वसूल किये जाने की कार्यवाही की जायेगी।

पूरामुफ्ती पब्लिक स्कूल एण्ड गर्ल्स कालेज में शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन



कौशाम्बी। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी विभिन्न पदों पर चयनित किए गए छात्र एवं छात्राओं को कौशाम्बी एवं प्रयागराज के बार्डर पर स्थित पूरामुफ्ती पब्लिक स्कूल एण्ड गर्ल्स कालेज में दिनांक 25 सितम्बर को पदभार एवं शपथ ग्रहण कराया गया। शपथ ग्रहण समारोह के मुख्य अतिथि स्कूल प्रबंधक एवं भारत सरकार नॉर्दन रेलवे बोर्ड के सदस्य डा.0 प्रभु शंकर शुक्ला इस दौरान मौजूद रहें। उन्होंने छात्र एवं छात्राओं को उज्वल भविष्य की ढेर सारी शुभकानारे देते हुए पुरुष्कृत किया। सर्वप्रथम कालेज के रूप में छात्र विवेक मिश्रा एवं छात्रा अनुशिक्षा पाण्डेय को पदभार एवं शपथ ग्रहण कराया गया। डिस्टिपलिन इंचार्ज के रूप में छात्र अर्पित एवं छात्रा संध्या यादव, रेड हाउस कैप्टन अनीता दूबे एवं वाइस कैप्टन देविता यादव, यलो हाउस कैप्टन विधु सेन एवं वाइस कैप्टन पायल कुमारी, ग्रीन हाउस कैप्टन आदित्य मोहनवाल एवं वाइस कैप्टन कसब सिद्धि, ब्लू हाउस कैप्टन अदीबा बानो एवं वाइस कैप्टन साहिना साहू सहित आदि छात्र एवं छात्राओं को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई गई। कार्यक्रम में मुख्य रूप से कालेज लीडर पिंकी यादव, एग्जिकेशन इंचार्ज बेबी फरीदा, निर्मला पांडे, शैलेन्द्र कुमार, राजीव केशरवानी, कल्याण सिंह सहित समस्त स्टाफगण इस दौरान मौजूद रहे हैं।

गणेश विसर्जन व बारावफात के पूर्व संदीपन घाट थाना में हुई पीस कमेटी की बैठक

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। आगामी बारावफात और गणेश विसर्जन को लेकर सोमवार को पीस कमेटी की बैठक संदीपन घाट थाना में आयोजित हुई थाना प्रभारी दिलीप कुमार सिंह ने लोगों से भाईचारा बनाए रखने व सौहार्दपूर्ण माहौल में त्योहार मनाने की अपील की, साथ ही उन्होंने कहा कि इन त्योहारों में अशांति फैलाने वालों एवं अराजकतत्वों पर प्रशासन की पैनो नजर रहेगी, यदि किसी ने भी त्योहारों में किसी भी प्रकार की खुराफात करने या झूठी अफवाह फैलाने की कोशिश की तो उसके खिलाफ कठोर कार्यवाही की जायेगी। इसी तरह जिले के अन्य थाना क्षेत्र में भी संबन्धित थानेदारों ने क्षेत्र के सम्बंधित लोगों के साथ पीस कमेटी की बैठक कर आगामी त्योहार को शांतिपूर्ण तरीके से मनाने की अपील की है। पुलिस अधीक्षक बृजेश कुमार श्रीवास्तव के कुशल निदेशन में थानाध्यक्ष संदीपन घाट दिलीप कुमार सिंह द्वारा बैठक में उपस्थित लोगों से भी शांति व्यवस्था की जानकारी ली संदीपन घाट थाना प्रभारी द्वारा बैठक में जानकारी दी गई कि मूरगंज चौकी क्षेत्र में तीन गणेश प्रतिमाएं स्थापित की



गई हैं। जिनका विसर्जन दिनांक-29 सितम्बर को संपन्न किया जाएगा और बारावफात का कार्यक्रम थाना क्षेत्र के पन्द्रह जगहों पर है, जो दिनांक-28 सितम्बर को होगा है, इस मौके पर उपनिरीक्षक धीरेन्द्र कुमार सिंह, उपनिरीक्षक जयप्रकाश आलमचन्द्र चौकी प्रभारी अनुराग सिंह, मूरतगंज चौकी प्रभारी हनुमान प्रसाद, उपनिरीक्षक भगवान यादव ग्राम प्रधान सुल्तान सिंह, ग्राम प्रधान अब्दुल मलिक, ग्राम प्रधान प्रशांत कुमार पंकज कुमार, जिला पंचायत सदस्य अरशी जाफरी, नजमी जाफरी, आजमी जाफरी, दिल नवाज, हेमराज, समीर माली सहित तमाम सम्बंधित लोग मौजूद रहे।

कन्या पूजन के बाद महिला भक्तों ने कन्याओं को कराया भोजन

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। गणेश महोत्सव के आयोजन के साथ-साथ गणेश पंडाल में भंडारा और कन्या भोजन का आयोजन भी भक्तों द्वारा बड़े ही धूमधाम हर्षोल्लास और आस्था के साथ किया जा रहा है भंडारे में नगर के लोगों द्वारा बड़ चढ़कर सहयोग दिया जा रहा है गणेश महोत्सव के अवसर पर पंडाल में गणेश प्रतिमा स्थापित कर बड़ी धूमधाम से भक्त भगवान गणेश की पूजा अर्चना आरती में लीन है प्रतिदिन सुबह शाम आरती पूजन के बाद गणेश पंडाल में प्रसाद वितरण हो रहा है शाम को प्रतिदिन गणेश पंडाल में भक्तों द्वारा भंडारे का आयोजन किया जा रहा है मंझनपुर कस्बे के नेहरू नगर स्थित शिव मंदिर में श्री सिद्धिविनायक कमेटी द्वारा स्थापित गणेश प्रतिमा के पंडाल में सोमवार के दिन कन्या भोजन का आयोजन बड़ी धूमधाम से भक्तों द्वारा किया गया इस दौरान मोहल्ले की महिलाओं ने कन्याओं के चरण



पूजन करने के बाद उन्हें तिलक लगाकर कन्याओं को भोजन कराया गणेश पंडाल में देर शाम तक 500 से अधिक भक्तों और कन्याओं ने प्रसाद ग्रहण किया है कन्या भोजन के बाद कन्याओं को दक्षिणा उपहार की कमेटी की ओर से दी गई है इसी तरह मंझनपुर नगर के अन्य गणेश पंडाल में भी कन्या पूजन भंडारे का आयोजन किया गया है जिले के अन्य नगर क्षेत्र भरवारी सिराथू पश्चिम शरीरा मनौरी मूरतगंज आदि क्षेत्रों में भी पंडाल में गणेश प्रतिमाएं स्थापित कर भक्त

पूजा अर्चना आरती कन्या भोजन और कन्या पूजन में लीन है बीते एक सप्ताह से पूरा जिला गणपति बप्पा मोरिया के नारे से गुंज रहा है इस मौके पर उज्वल केशरवानी प्रभाकर केशरवानी सत्यम मोहनवाल राहुल सिंह विष्णु केशरवानी अंशित मोहनवाल अंकित मोहनवाल शिवम केशरवानी हरपु केशरवानी श्याम जी मोहनवाल अर्जुन केशरवानी छेदु केशरवानी जानी गुप्ता बबलू केशरवानी दिव्यांशु मोहनवाल सहित तमाम लोग उपस्थित रहे।

विचाराधीन मुकदमे के बाद दबंगई के बल पर हो रहा है जमीन पर कब्जा

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। मंझनपुर तहसील क्षेत्र के तन्नापुर गांव में अफसाना बेगम बनाम प्रेमचंद लोधी का मुकदमा न्यायालय उप जिला अधिकारी मंझनपुर की अदालत में विचाराधीन है इस मुकदमे की सुनवाई के दौरान नवनिर्माण करने का कोई आदेश न्यायालय ने जारी नहीं किया है जमीन का शकल बदलने नवैयत परिवर्तन करने और नवनिर्माण का आदेश न्यायालय द्वारा नहीं दिया गया है बताया जाता है कि अदालत में विचाराधीन मुकदमे के बाद दबंगई के बल पर अफसाना बेगम का पक्ष मजदूर राजगीर लगा कर जबर्जती जमीन में निर्माण कर रहा है दूसरे पक्ष के निर्माण को ढहा दिया गया है जिससे विवादित जमीन की शकल और नवैयत में परिवर्तन होने लगा है स्थानीय मंझनपुर कोतवाली पुलिस से दूसरे पक्ष द्वारा शिकायत करने के बाद नव निर्माण नहीं रुक सका है जिससे कोतवाली पुलिस के हलका सिपाहियों की भी भूमिका सवालियों के घेरे में है विवादित

मोहदीनपुर की घटना को लोग भूल भी नहीं पाए लेकिन थाना पुलिस विवादित जमीन में फिर बरत रही है लापरवाही



जमीन के चलते बीते दिनों संदीपन घाट थाना क्षेत्र के मोहदीनपुर की घटना को अभी लोग भूल भी नहीं पाए हैं लेकिन थाना पुलिस विवादित जमीन में फिर लापरवाही बरत रही है जिससे पुलिसिया लापरवाही का अंदाजा लगाया जा सकता है।

रिद्धि सिद्धि कॉलेज ऑफ फार्मेसी में फार्मासिस्ट डे के अवसर पर आयोजित हुआ हेल्थ कैंप

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। भरवारी स्थित रिद्धि सिद्धि कॉलेज ऑफ फार्मेसी में सोमवार को फार्मासिस्ट डे के अवसर पर हेल्थ कैंप का आयोजन हुआ जिसके अंतर्गत मरीजों का ब्लड परीक्षण, ब्लड प्रेशर माप, शुगर जांच, ऑक्सिजन लेवल एवम पल्स रेट, शरीर तापमान आदि का परीक्षण किया गया संस्थान के अध्यक्षनर छात्र छात्राओं में गजब का उत्साह दिखाई दे रहा था और रिद्धि सिद्धि कॉलेज के इस पहल में बड़ चढ़ के हिस्सा ले रहे थे। इस हेल्थ कैंप के अवसर पर संस्थान के चैयरमैन पुर्व विधायक कल्याण संजय कुमार गुप्ता ने सभी छात्र छात्राओं के उज्वल भविष्य की कामना किया, और आपने संदेश में कहा कि हमारे यही छात्र छात्राएं देश



का भविष्य है देश की चिकित्सा व्यवस्था में फार्मेसी डिपार्टमेंट एक रिड् की हट्टी है। आप सभी कठिन परिश्रम और लगन के साथ पढ़ाई करते हुए समाज का एक मजबूत स्तंभ बनें। श्री गुप्ता जी ने कहा कि चिकित्सा और शिक्षा में किसी भी प्रकार की कमी समाज को गट्टे में गिरा सकती है

इसीलिए शिक्षा में कभी समझौता नहीं किया जा सकता इस कार्यक्रम में संस्थान की डायरेक्टर श्रीमती सीमा पवार डिप्टी डायरेक्टर डॉ. मयंक मिश्रा प्राचार्य डॉ. गंगेद्र मिश्रा अमित दुबे अंकित कुमार मौर्य एवम रिद्धि सिद्धि कॉलेज ऑफ फार्मेसी के सभी छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

वाहनों में देवताओं का स्टीकर लगाना देवताओं का जयकारा करने पर हो रहा वाहनों का चालान

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। भारतीय संविधान में पूजा पद्धति में रोक लगाने का अधिकार सरकार को भी नहीं दिया गया है लेकिन इन दिनों यातायात के नियम इस तरह से बनाए गए हैं कि लोग वाहनों में देवी देवताओं के स्टीकर को लगाकर उनकी पूजा अर्चना नहीं कर सकते सरकार द्वारा यातायात सुरक्षा के लिए बनाए गए नए नियम आम जनता के लिए मुसीबत बन गए हैं वाहन चलाने के समय अपनी वा सड़क पर चलने वालों की सुरक्षा की कामना लेकर अपने इष्ट देव का जयकारा भी नहीं लगा सकते वाहन में देवताओं का स्टीकर लगाकर सुरक्षा की कामना भी इंश्यर से नहीं कर सकते। किसी वाहन में देवी देवता ॐ के स्टीकर लगाए गए हैं प्रभु का नाम लेकर जय लिखा गया है तो वाहनों का यातायात पुलिस चालान कर रही है यातायात पुलिस का कहना है कि यह सांप्रदायिक है और यातायात नियमों पर सांप्रदायिकता पर सरकार ने रोक लगाई है आखिर भारतीय संस्कृति सभ्यता कहाँ जा रही है यातायात नियमों में परिवर्तन करने वाले अफसरों ने कहा गलत किया है जो बड़ी जांच का विषय है सरकार के नियम आने के बाद यातायात पुलिस मजबूर है और जांच पड़ताल



में लगे पुलिस कर्मियों द्वारा देवी देवताओं के स्टीकर पर चालान किया जा रहा है जो पूरी तरह से धर्म का अपमान है। हिंदुत्व की बात करने वाली भाजपा की योगी सरकार में आम जनमानस वाहन स्वामी वाहनों में देवताओं के स्टीकर ॐ के स्टीकर लगाकर यातायात की जांच के दौरान जलालत झेलते हैं बिना अपराध किए यातायात का जुमाना भरते हैं और तरह-तरह की परेशानों वाहन स्वामी उठा रहे हैं लेकिन यातायात जांच के नाम पर जिस तरह से सरकार का हवाला देकर वाहन स्वामियों का उन्नीड़न हो रहा है जांच में लगे उपनिरीक्षक और पुलिसकर्मी पूरे दिन केवल यातायात सुरक्षा व्यवस्था को लेकर झमेलाजी

करते हैं जबकि तेजी से वाहन दुर्घटना बढ़ी हैं बढ़ते वाहन दुर्घटना से आम जनमानस प्रभावित हो रहा है तमाम लोगों की मौत हो रही है तमाम प्रयास के बाद वाहन दुर्घटना पर रोक नहीं लग रही है सरकार द्वारा बनाए गए नए नियमों के बाद यातायात पुलिस की बाँझे खिल गई है और वाहन स्वामियों से अवैध वसूली करते देखे जाते हैं।

जिले में कई हजार वाहनों से यातायात पुलिस को टोकन एंटी के नाम पर महीने की करोड़ों रूपी की वसूली होती है यातायात जुड़े पुलिसकर्मी मालामाल हो रहे हैं जिन वाहनों से यातायात पुलिस के टोकन एंटी के नाम पर करोड़ों महीने की वसूली होती है उन

वाहनों की कभी जांच पड़ताल नहीं की जाती मंझनपुर मुख्यालय से भरवारी मूरतगंज होकर बिना परमिट की तीन दर्जन अवैध बसे कई वर्षों से सड़कों पर बेखोफ तरीके से दौड़ने का मामला इसका जीता जागता उदाहरण है अवैध वाहन को कभी चेकिंग नहीं की जाती है सरकार द्वारा बीते दिनों अवैध वाहनों के चेकिंग के लिए स्पेशल टीम गठित की गई थी लेकिन उस टीम द्वारा भी अवैध वाहनों की चेकिंग कर कार्यवाही नहीं की गई कन्या कमी चालान नहीं किया जाता है और ऐसे वाहनों से कभी जुमाना नहीं वसूला जाता है जबकि इन वाहनों के पास आधे अग्रुप अभिलेख है आयोग बिना लाइसेंस के चालकों के हाथों में कमान है विक्रम ई रिक्शा ड्रगामार प्रॉइटेड बसें डामर सड़क पर खड़ी करके सवारियां चढ़ाते उतारते हैं पूरे दिन विभिन्न चौराहे की सड़कों पर सैकड़ों अवैध वाहन खड़े दिखाई पड़ते हैं लेकिन यातायात पुलिस को विक्रम ई रिक्शा ड्रगामार अवैध बसें नहीं दिखाई पड़ रही है यह अवैध वाहन आए दिन दुर्घटना को अंजाम देते हैं और फरार हो जाते हैं जांच के नाम पर इनको पुलिस खोज नहीं पाती है। इतना ही नहीं जिले में बिना ट्राली रजिस्ट्रेशन के हजारों ट्रैक्टर सड़क पर ट्राली लगा कर मिट्टी बालू मिट्टी ईंट के परिवहन में लगे हैं लेकिन कुछ वाहनों को

छेड़कर के इन वाहनों का चालान नहीं होता है यातायात पुलिस को महीना देने वाले वाहनों की जांच पड़ताल नहीं किया जाता है यातायात जांच के नाम पर केवल निजी वाहन स्वामी और दो पहिया वाहन चालकों का बेखोफ तरीके से उन्नीड़न कर यातायात पुलिस धन वसूली में लगी है ताजा मामला करारी थाना क्षेत्र के पिंडरा चौराहे का है जहां सोमवार के दिन लगभग 12:00 बजे यातायात उप निरीक्षक संफेद वटी में कमलेश पांडे तीन अन्य सिपाहियों के साथ वाहन की जांच कर रहे थे राहुल अपने निजी वाहन से कहीं जा रहा था उसके वाहन में ॐ का स्टीकर लगा था जिस पर उसके वाहन को चालान लगा का उप निरीक्षक ने दबाव बनाया उसने लोगों से सिफारिश किया मामले को शिकायत यातायात निरीक्षक तक पहुंची बड़ी हूल हुजमत के बाद वाहन स्वामी को जाने दिया गया है अब सवाल उठता है कि क्या ॐ लिखकर के वाहन में चलना सांप्रदायिकता है उसने दूसरे धर्म के बारे में तो कोई गलत टिप्पणी नहीं लिखी थी लेकिन यातायात पुलिस की नजर में अपने धर्म ईश्वर की बात करना भी सांप्रदायिकता हो गया है इस पर सरकार को फिर से विचार किए जाने की जरूरत है जिससे पूरे उत्तर प्रदेश के वाहन स्वामियों को राहत मिल सके।

न्यूज झरोखा

मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत बलीपुर टाटा में निकाली गई तिरंगा यात्रा

कौशाम्बी। चायल विकास खण्ड क्षेत्र के गांव बलीपुर टाटा में ग्राम प्रधान पुष्पा देवी ने तिरंगा लेकर मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम देश के अमर शहीदों ने अपने साथ समर्थकों व गामिणीयों के साथ मिट्टी और अक्षत एकत्र किया ग्राम प्रधान ने देश प्रेम के बारे में लोगों को बताया उन्होंने कहा कि सभी को एक जुटता प्रेम सद्भाव के साथ मिलजुल कर रहना चाहिए। किसी को भी जाति और धर्म के आधार पर भेद भाव नहीं करना चाहिए इस दौरान प्रधान पति वीरेंद्र कुमार, राजीवराज सेवक बृजेश कुमार, पंचायत सहायक स्वाती सैनी, प्रधान प्रतिनिधि धर्मेंद्र कुमार साहू, ग्राम विकास अधिकारी अखिलेश सोनी, वीडियो डिनेश चंद सरोज, सफाई कर्मी बाबूधन, रामचंद्र केसरवानी, टेनी यादव, राजामार सोनी, तीर्थ भारतीय, और ग्राम सभा के तमाम सम्मानित लोग उपस्थित रहे।



गणपति बप्पा मोरिया के जयकारे से गुंज रहा भरवारी नगर

भरवारी कौशाम्बी। नगर पालिका परिषद भरवारी के वार्ड नंबर 20 केशव नगर पानी की टंकी में गणपति महोत्सव बड़ी धूमधाम से मनाया जा रहा है बड़े उत्साह हर्षोल्लास से भक्त पूजन आरती अर्चना कौर्तन भजन प्रथम पूज्य श्री गणपति जी महाराज का तथा माता रिद्धि सिद्धि का कर रहे हैं सुबह से ही गणेश महोत्सव पंडाल में महिला पुरुष भक्तों की भारी भीड़ लग जाती है गणपति बप्पा मोरिया के नारे से गणेश पंडाल गुंज रहा है प्रदीप कुमार श्रीवास्तव ने गणपति पंडाल में विराजमान भगवान श्री गणेश की आरती विधि विधान से किया है इस मौके पर सीताराम पांडेय रवि कुमार संजु धीरज विनोद कुमार सोनी शिवम श्रीवास्तव हेमंत नायडू सहित तमाम महिला पुरुष बच्चे गणेश भक्त उपस्थित रहे।



विद्यालय संस्थापक की मनाई गई तीसरी पुण्यतिथि

हरपुपुर कौशाम्बी। एन डी कान्चन स्कूल एंड स्वीगीय श्री समाधि महाराज बाबा सूरजपाल दास इंटर कॉलेज नरसीपुर, मूरतगंज में विद्यालय संस्थापक स्वर्गीय यादवेंद्र सिंह की तीसरी पुण्यतिथि धूमधाम से मनाया गया, उनकी प्रतिमा का माल्यांगन विद्यालय के प्रधानाचार्य महेश कुमार के द्वारा किया गया, इस मौके पर प्रबंधक मिथिलेश कुमार सिंह ने संस्थापक के द्वारा किए गए उद्कृत कार्यों के बारे में बताया तथा उनकी प्रतिमा पर श्रद्धा सुगम अर्पित किया इस मौके पर उप प्रधानाचार्य अनीता कुमारी, रामनरेश यादव, अनिल कुमार सेन, सुनील सिंह, आकाश पाल, दीपिका कुमारी, ज्योति सिंह, शिवानी यादव, नदिता पाल, जितेंद्र सिंह, आर्षी बी सिंह, अभिषेक साहू, मुकेश कुशवाहा, मनीषा विश्वकर्मा, आर एन पुर, मुन्नी देवी आदि लोग मौजूद रहे।



भारतीय इतिहास संकलन समिति की हुई बैठक

कौशाम्बी। इतिहास राष्ट्र का प्राण है। राष्ट्र के ज्ञान का वैभव, सत्यानवेषी चिंतन, गौरवशाली अतीत की संरचना आदि इन पर निर्भर करते हैं सभ्यता और संस्कृति उसी के गर्भ में पलते हैं यह वर्तमान का पोषण करता है और भविष्य के लिए मार्गदर्शन करता है। जब तक किसी राष्ट्र की पीढ़ियां अपनी इतिहास से जुड़ी रहती हैं, अपनी परंपरा, संस्कृति और विरासत पर गर्व कर उससे प्रेरणा ग्रहण करती हैं और उसके पोषण का कार्य करती हैं। राष्ट्र अहर्निश प्रगति के पथ पर अग्रसर रहता है। उपर्युक्त विचारधारा से प्रेरित होकर राष्ट्र की लक्ष्य प्रतिष्ठित संस्था भारतीय इतिहास संकलन समिति कौशाम्बी इकाई की बैठक दिनांक 25 सितम्बर को जिला अध्यक्ष कोशलेंद्र मिश्र की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिसमें शिक्षक एवं शिक्षार्थियों को उपयुक्त तथा विचार से जोड़ने के लिए इतिहास ज्ञान प्रतियोगिता के सफल आयोजन पर विस्तृत चर्चा हुई। बैठक में जिला उपाध्यक्ष राजकिशोर महामंत्री सुर्यकुमार, सचिव रघुनाथ द्विवेदी, अभय कुमार अक्षय सिंह, आकाश सिंह देवेश शुक्ला सी उमेश बालेन्दु त्रिपाठी आदि लोग उपस्थित रहे।



प्रशिक्षण की जाँच करने पहुंचे सीनियर मैनेजर

कौशाम्बी। मंझनपुर जिला अस्पताल में चल रहे 108 एवं 102 एम्बुलेंस कर्मचारियों का लगातार प्रशिक्षण जारी है। प्रशिक्षण के चौदहवें दिन लखनऊ से आए ई. एम. आर. आई. कंपनी के सीनियर क्वालिटी मैनेजर विपिन शुक्ला ने प्रशिक्षण के गुणवत्ता की जाँच की। जांच के दौरान ट्रेनिंग ले रहे कर्मचारियों को गरीबों एवं जरूरतमंदों को समय पर एम्बुलेंस उपलब्ध कराने हेतु निर्देशित किये और गोल्डेन ऑवर में मरीजों की बेहतर देखभाल व जरूरत के मुताबिक हॉस्पिटल पहुंचने से पहले मरीज का प्राथमिक उपचार करने की सलाह दी। इसके बाद उन्होंने जिला अस्पताल के सी एम एस डॉ. सुनील शुक्ला से भी मुलाकात की और कौशाम्बी जनपद में संचालित 102 एवं 108 एम्बुलेंस का फीडबैक लिया।



पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती पर किए गए याद

कौशाम्बी। पंडित दीनदयाल उपाध्याय के एकात्मक राष्ट्रवाद की सोच ही वह विचारधारा थी जो भारत राष्ट्र को मजबूत बनाने का संकल्प रखती है। इसी संकल्प के साथ उन्होंने भारतीय जनता पार्टी की नीति वह छेडा सा पौधा आज पुष्पित पल्लवित होकर मजबूत हुआ निर्भर भारत बनाने का काम कर रहा है भारतीय जनता पार्टी की निरवधन जिलाध्यक्ष अनीता त्रिपाठी ने सिराथू में आयोजित दीनदयाल उपाध्याय की 107 वीं जयंती के अवसर पर उनके चित्र पर धूप अर्पित करते हुए कही। इस मौके पर उन्होंने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय के एकात्मक राष्ट्रवाद ही अकेली वह विचारधारा है जो भारत के मूल नितियों को उनका अधिकार देने के लिए संघर्ष कर रही है इसी विचारधारा को अपने संकल्प में लेकर भारतीय जनता पार्टी देश के सर्वांगीण विकास लिए देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अनुयायि में काम कर रही है उन्होंने कहा कि पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता को इस विचारधारा की आत्मसात कर भारत देश को मजबूत करने का काम करना चाहिए इस मौके पर उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं का आवाहन करते हुए कहा कि पंडित जी के याद तक ले जाना हम सब का परम कर्तव्य है इस मौके पर प्रमुख रूप से निशीद श्रीवास्तव, दीपू, बबलू श्रीवास्तव सियाराम गिहार, बबलू मिश्रा सहित दर्जनों लोग शामिल रहे।



संपादक की कलम से

निरंतर केसलर सिंड्रोम का घर बन रहा हमारा अंतरिक्ष

विज्ञान और प्रौद्योगिकी के इस आधुनिक युग में अंतरिक्ष कचरा एक बड़ी समस्या है। विज्ञान और प्रौद्योगिकी के विकास के साथ ही अंतरिक्ष मलबे में लगातार वृद्धि देखी जा रही है क्यों कि अंतरिक्ष उद्योग आज अत्यंत तेजी से बढ़ रहा है। आज विश्व का हरेक देश अंतरिक्ष के बारे में ज्यादा से ज्यादा जानने का इच्छुक है और अंतरिक्ष की इसी होड़ ने अंतरिक्ष कचरे को भी जन्म दिया है। अंतरिक्ष कचरा आज एक बड़ी व गंभीर समस्या इसलिए है क्यों कि तेरता हुआ अंतरिक्ष मलबा परिचालन उपग्रहों हेतु संभावित खतरा है क्योंकि इन मलबों से टकराने से उपग्रह नष्ट हो सकते हैं। कहना गलत नहीं होगा कि अंतरिक्ष में एकत्रित हो रहा कचरे का ढेर भविष्य में धरती पर रह रहे लोगों के साथ-साथ यहां सक्रिय तमाम उपग्रहों, अंतरिक्ष यात्रियों और अंतरिक्ष स्टेशन के लिए भी बेहद घातक साबित हो सकता है। इतना ही नहीं, इससे हमारी संचार व्यवस्था के भी प्रभावित होने का खतरा पैदा हो सकता है। अंतरिक्ष में तेरते कचरे से टकराने पर अंतरिक्ष यान और एक्टिव सैटेलाइट्स नष्ट हो सकते हैं। इसके साथ ही, धरती पर इंटरनेट, जीपीएस, टेलीविजन प्रसारण जैसी अनेक आवश्यक सेवाएं भी बाधित हो सकती हैं। वास्तव में, अंतरिक्ष कचरे के बहुत से खतरा हैं और इस पर अंकुश लगाने की पहल की जानी आवश्यक है, क्यों कि धरती के पर्यावरण की भांति ही आज अंतरिक्ष का पर्यावरण भी गड़बड़ता चला जा रहा है। मतलब यह है कि अंतरिक्ष पर्यावरण पर अंतरिक्ष मलबे का प्रभाव लगातार बढ़ रहा है। जानकारी देना चाहूंगा कि केसलर सिंड्रोम अंतरिक्ष में वस्तुओं और मलबे की अत्यधिक मात्रा को संदर्भित करता है। यहां पाठकों को यह भी जानकारी देना चाहूंगा कि कुछ समय पहले 111 पेलोड और 105 अंतरिक्ष मलबे को पृथ्वी की परिक्रमा करने वाली भारतीय वस्तुओं के रूप में पहचाना गया है। वास्तव में अंतरिक्ष मलबा अंतरिक्ष में ही परिक्रमा करता है और अंतरिक्ष में परिक्रमा कर रहा यह मलबा बाहरी अंतरिक्ष को तो प्रभावित कर ही सकता है, साथ ही साथ इससे भविष्य के अंतरिक्ष मिशनों के प्रभावित होने की संभावनाएं हैं। अब हमें यहां यह समझने की जरूरत है कि आखिर अंतरिक्ष मलबा है क्या ? तो इस संबंध में जानकारी देना चाहूंगा कि अंतरिक्ष मलबा पृथ्वी की कक्षा में मानव निर्मित या मानव द्वारा बनाई गई विभिन्न वस्तुओं को संदर्भित करता है जो अब किसी उपयोगी उद्देश्य की पूर्ति नहीं करते हैं। अंतरिक्ष मलबे में प्रयोग किये गए रॉकेट, निष्क्रिय उपग्रह, अंतरिक्ष निकायों के टुकड़े और एंटी-सैटेलाइट सिस्टम (ए-सेट) से उत्पन्न मलबा शामिल होता है। एक प्रतिष्ठित हिंदी दैनिक में छपी एक खबर के अनुसार ही अंतरिक्ष में इस समय रूस के 7032, अमेरिका के 5216, चीन के 3854, फ्रांस के 520, जापान के 117 और भारत के 114 सैटेलाइट्स और रॉकेट्स हैं। ये एक से 10 सेमी के बराबर करीब 5 लाख से भी ज्यादा स्पेस जंक हैं। अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा के अनुसार करीब 8,400 टन कचरा अंतरिक्ष में है, जिसमें अधिकतर 18 हजार से लेकर 28 हजार माइल्स प्रति घंटे की रफ्तार से पृथ्वी की कक्षा में घूम रहे हैं। ?अगर एक भी ऑब्जेक्ट कहीं गिरा तो वहां भारी तबाही मचा सकता है। नासा के अनुसार अंतरिक्ष में इस समय 20 हजार से भी ज्यादा छोटे-बड़े उपकरण कचरा बन चुके हैं और पृथ्वी की निचली कक्षा में चक्कर लगा रहे हैं। नासा के अनुसार भारत के 206 टुकड़े हैं। इनमें 89 टुकड़े पेलोड और 117 टुकड़े रॉकेट के हैं। जबकि भारत से लगभग 20 गुना ज्यादा मलबा चीन का है, उसके लगभग 3,987 टुकड़े अंतरिक्ष में घूम रहे हैं। ये आब्जेक्ट 0.11 सेमी से कई मीटर तक बड़े हो सकते हैं। यहां

वसुंधरा राजे के सक्रिय होने से राजे के चाहने वालों के खिले चहरे !

अशोक भाटिया

प्रधानमंत्री मोदी की सभा से पहले एक बार फिर पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सक्रिय नजर आ रही हैं। पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे 2 सितंबर से शुरू हुई भाजपा की परिवर्तन यात्राओं के शुभारंभ के मौके पर नजर आई थीं। उसके बाद राजे पूरी परिवर्तन यात्रा से गायब रही। भाजपा की 4 परिवर्तन यात्राएं प्रदेश में करीब 18 से 19 दिन चली, लेकिन राजे एक भी दिन यात्रा में शामिल नहीं हुईं, जबकि सभी नेताओं को एक-एक करके सभी यात्राओं में शामिल होना था। प्रधानमंत्री मोदी की रैली से पहले राजे का इस तरह के बयान के भी कई सियासी मायने हो सकते हैं। माना जा रहा था कि राजे लगातार चुनावों में अपनी भूमिका को स्पष्ट करवाना चाहती थीं। लेकिन केन्द्र से उन्हें कोई जवाब नहीं मिल रहा था। अब अचानक प्रधानमंत्री मोदी की रैली से दो दिन पहले राजे फिर से सक्रिय नजर आ रही हैं। प्रदेश महामंत्री भजनलाल शर्मा ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी के दौर की सारी व्यवस्थाएं महिलाओं के जिम्मे रखी गई हैं। शर्मा का दावा है कि देश में पहली बार ऐसा हो रहा है जब किसी प्रधानमंत्री की सभा की सारी व्यवस्थाएं महिलाएं संभालेंगी। यह नारी सशक्तिकरण को लेकर एक बड़ी पहल है। सभा के दौरान पंडाल की बैठक व्यवस्था महिलाएं देखेंगी। साथ ही पार्किंग और सभा में आने वाले कार्यकर्ताओं के लिए जल सेवा आदि कार्यों में महिलाएं हाजिर रहेंगी। बताया जाता है कि शनिवार को राजे ने रक्षासूत्र कार्यक्रम आयोजित किया। जिसमें प्रदेशभर से बड़ी संख्या में महिलाएं पहुंचीं। इसके बाद रविवार को राजे ने रामलला मैदान में धर्म रक्षा समिति द्वारा आयोजित मातृशक्ति समागम कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा था आज हर तरफ महिलाओं के अपमान की खबरें सुनाई दे रही हैं। एक दिन में 20-20 महिला अत्याचार कदम-कदम पर मातृशक्ति का अपमान। महिलाओं से दुष्कर्म के करीब 1400 प्रकरण लंबित। हालात इतने खराब कि इनसे निपटने के लिए अब मातृशक्ति को आगे आना होगा, क्योंकि संघर्ष के बिना महिलाएं समाज में परिवर्तन नहीं ला सकती हैं। आपकी सेवा करूंगी, आपके साथ रहूंगी। आपकी



आवाज आपके साथ उठाने में कोई कमी नहीं रखूंगी। आपकी शक्ति, आपका साथ, आशीर्वाद बना हुआ है। यह इतना मजबूत है कि जो कोई भी तोड़ने की कोशिश करेगा, टूटगा नहीं। उन्होंने कहा कि जिस तरह से महाभारत में कृष्ण की अंगुली कट गई थी तब द्रौपदी ने साड़ी फाड़ कर कृष्ण की उंगली पर बांधी थी। कृष्ण ने भी कोरवों से द्रौपदी की रक्षा की। महिलाओं द्वारा रक्षा सूत्र बांधने के बाद राजे ने कहा कि अब वे भी कृष्ण की प्रेरणा से लोगों की सेवा करेंगी और हर राजस्थानी के हक के लिए लड़ती रहेंगी। महिलाओं द्वारा रक्षा सूत्र बांधे जाने पर वसुंधरा राजे ने कहा कि मातृशक्ति का यह रक्षा सूत्र उन्हें हर मुश्किल से हौसला देगा। उन्होंने कहा कि महिलाओं के जोश को देखकर लगता है कि नारी शक्ति का यह प्रवाह राजस्थान की महिला विरोधी क्रिमि सरकार को बहाकर ले जाएगा। यूं तो यह रक्षा सूत्र एक कच्चा धागा है लेकिन उनके लिए यह बहुत की मजबूत और अटूट है। राजे ने कहा कि यह सूत्र उनके लिए सुरक्षा कवच है। इसमें राजस्थान की संपूर्ण महिलाओं की शक्ति है जो उन्हें हर मुश्किल पार करने का हौसला देगा। इस

अवसर पर पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने नारी शक्ति वंदन अधिनियम के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को बधाई दी। राजे ने कहा कि मोदी जी ने महिला आरक्षण बिल के माध्यम से यह स्पष्ट किया है कि मातृशक्ति की भागीदारी के बिना किसी भी राष्ट्र के नव निर्माण की कल्पना अशुभी है। उन्होंने कहा कि महिलाओं को आरक्षण दिए जाने की मांग लम्बे समय से चल रही थी लेकिन अब प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने महिलाओं की इस मांग को पूरा करके महिलाओं के सम्मान और उनके हक की रक्षा की है। गौरतलब है कि केन्द्रीय मंत्री केशव सिंह शेखावत ने रविवार शाम वसुंधरा राजे से मिलने उनके सरकारी आवास पर पहुंचे थे। गजेन्द्र सिंह शेखावत का इस तरह से राजे के आवास पर पहुंचना सियासी हलकों में चर्चा का विषय बन गया। राजे व गजेन्द्र सिंह एक दूसरे के घुर विरोधी माने जाते हैं, लेकिन जिस तरह से प्रधानमंत्री की रैली से एक दिन पहले केन्द्रीय मंत्री गजेन्द्र सिंह के वसुंधरा राजे से मिलने पहुंचने के सियासी मायने निकाले जा रहे हैं राजस्थान में दो महीने बाद विधानसभा चुनाव है लेकिन

वसुंधरा राजे फिलहाल चुनाव प्रचार में एक्टिव नहीं हुई हैं। पार्टी की ओर से प्रदेशभर में परिवर्तन संकल्प यात्राएं निकाली गईं लेकिन केन्द्रीय नेताओं के साथ यात्रा को हरी झंडी दिखाने के अलावा वसुंधरा राजे ने परिवर्तन यात्रा से दूरी बनाए रखीं। भाजपा ने इस बार किसी भी नेता को मुख्यमंत्री का चेहरा घोषित नहीं किया है। राजे को सीएम चेहरा घोषित नहीं किए जाने पर राजे और उनके समर्थक पार्टी से नाराज नजर आ रहे हैं। प्रधानमंत्री मोदी की सभा से ठीक दो दिन पहले राजे के आवास पर हुए शक्ति प्रदर्शन ने भी सबको चौंका दिया है। सियासी गलियारों में यह चर्चाएं हैं कि राजे को नजरअंदाज करके पार्टी को महंगा पड़ सकता है। प्रधानमंत्री मोदी की सभा को यादगार बनाने के लिए प्रदेश पदाधिकारी पिछले कई दिनों से सक्रिय रहे। हर विधानसभा में प्रदेश से लेकर मंडल स्तर तक के पदाधिकारी गांव गांव घर घर घूम कर पीले चावल बांटकर लोगों को परिवर्तन संकल्प महासभा में शामिल होने का आमंत्रण दे रहे थे। हर विधानसभा क्षेत्रों में लगातार बैठकें आयोजित की जा रही थी ताकि सभा में

ज्यादा से ज्यादा भीड़ जुटाई जा सके। वैसे पार्टी के नेताओं के मुताबिक प्रदेशभर से करीब 5 लाख कार्यकर्ता और आमजन प्रधानमंत्री मोदी की सभा में शामिल होंगे। वैसे अब तक ऐसा लग रहा था एक जमाने में राजस्थान की राजनीति में भाजपा का अहम चेहरा रहीं वसुंधरा को इस बार पार्टी में अपनी भूमिका तक स्पष्ट करवाने के लिए संघर्ष करना पड़ रहा है। ये हाल तब है जब अपने जन्मदिन की रैली, धार्मिक यात्रा और अन्य कार्यक्रमों के जरिए वह न केवल अपनी ताकत दिखा रही है बल्कि अपने बयानों से भी अपनी दावेदारी जता रही हैं। यह तथ्य भी सर्वविदित है कि सत्ता से बाहर होने और लंबे समय से आला नेताओं की बेरुखी का सामना करने के बावजूद वसुंधरा राजे काफी कद्दावर हैं। वो आज भी राज्य की 200 विधानसभा सीटों में से 60-70 सीटों पर चुनाव हराने का दम-खम रखती हैं। जाट, राजपूत और गुर्जर मतदाताओं पर अच्छी खासी पकड़ रखने वाली वसुंधरा राजे राज्य की महिला मतदाताओं में काफी लोकप्रिय हैं। भाजपा को भी उनकी लोकप्रियता और राजनीतिक ताकत का बखूबी अंदाजा है। इसलिए उन्हें लगातार मैनेज करने का प्रयास भी किया जा रहा है। राजस्थान में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, अमित शाह और जे.पी. नड्डा के कार्यक्रमों में उन्हें मंच पर जगह दी जा रही है। यहां तक कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जब दिल्ली में राजस्थान के सांसदों के साथ बैठक की थी तो उन्हें सांसद नहीं होने के बावजूद उस बैठक में आमंत्रित किया गया था। इसका दूसरा पहलू यह है कि वसुंधरा राजे की बार-बार मांग के बावजूद उनकी भूमिका को स्पष्ट नहीं करके पार्टी ने यह राजनीतिक संदेश तो दे ही दिया कि वरिष्ठा और लोकप्रियता का सम्मान है। लेकिन पार्टी कर्नाटक की तर्ज पर बदलाव का मन बना चुकी है। ज्यादातर सीटों पर पार्टी नए उम्मीदवारों को टिकेट देगी। कई सांसदों को भी विधायकों में उतारने का मन बना लिया गया है और इसके लिए पार्टी कोई भी जोखिम लेने को तैयार है। हो सकता है इस सभा में प्रधानमंत्री कोई बड़ी घोषणा कर दे।

भारत का मॉडल महानगर बनाता स्वच्छ इंदौर

भूपेन्द्र भारतीय

2005 में मैं पढ़ाई करने इंदौर गया तो उस समय इंदौर 2023 वाला स्वच्छ इंदौर नहीं था। साइकिल से जब मैं नगर में नहीं जाता तो देखता चारों ओर कचरा, गंदगी, वाहनों का प्रदूषण, सड़कों की व्यवस्था खस्ताहाल, अनियंत्रित वाहन व ट्रैफिक से परेशान आम आदमी ही उस समय इंदौर की छवि रहती थी। लेकिन उसके पहले से यह नगर निरंतर अपने प्रगति के मार्ग में अग्रसर आता आ रहा था। 2005 के बाद भी यह नगर सभी क्षेत्रों में निरंतर प्रगति करता गया। मध्य भारत का शिक्षा केन्द्र होने के साथ यह नगर आर्थिक व सामाजिक प्रगति भी करता गया। लेकिन सबसे बड़ी प्रगति व गौरव इंदौर नगर के साथ जुड़ गया, वह है स्वच्छ में नंबर वन इंदौर महानगर। पूरे भारत में लगातार छः बार स्वच्छता में पहला स्थान प्राप्त करना एक कीर्तिमान के साथ ही इंदौर नगर के नागरिकों व प्रशासन के लिए सबसे बड़ा पुरस्कार व गौरव है। इंदौर ने न सिर्फ पूरे देश बल्कि दुनिया को भी बता दिया कि नास आदमी चाहे तो कुछ भी कर सकता है। इंदौर के नागरिकों व नगरनिगम के कर्मचारियों का यह समर्पण ही है कि आज इंदौर पूरे भारत में स्वच्छता का मॉडल महानगर बन गया है। मालवा का एक बेहद देशी नगर रहा इंदौर अपनी विशेष मालवी बोली, खानपान, पत्रकारिता, क्रिकेट प्रेम, मिलों व रंगारंग

सांस्कृतिक गतिविधियों के लिए प्रसिद्ध रहा है। एक जमाने में कपड़ा उद्योग व मिलों के लिए भारत का केन्द्र रहा इंदौर आज मध्यप्रदेश की आर्थिक राजधानी भी है, लेकिन वर्तमान में पूरे भारत में इसकी चर्चा इसके स्वच्छता अभियान व जुनून को लेकर रहती है। वह भले रंगपंचमी पर मालवा की सबसे बड़ी रंगों से भरी रंग हो व शाम तक देखो तो इंदौर की सड़कें फिर चकाचक। हर ल्योहार को इंदौरवासी धूमधाम से मनाते हैं लेकिन वर्तमान में अगले ही दिन नगर स्वच्छ रहता है। इसके पीछे जागरूक नागरिक व सबसे ईमानदार इंदौर नगरनिगम के कर्मचारी जो सुबह तीन-चार बजे से नगर की सफाई में लग जाते हैं। कचरे का प्रबंधन इस तरह होता है कि गिला व सूखा कचरा अलग अलग करने के लिए कचरा गाड़ियां पूरे नगर में चलाई गईं व यह तकनीक धीरे धीरे पूरे प्रदेश के साथ अब देश में भी अपनाई जा रही है। आधुनिक तकनीक से अपशिष्ट पदार्थों का प्रबंधन किया जाता है। इंदौर नगर को यह कीर्तिमान व गौरव इतनी आसानी से नहीं मिला है। इसमें सबसे महत्वपूर्ण है इंदौर के नागरिकों व प्रशासन के अधिकारियों व कर्मचारियों की सहभागिता। इस तरह के कठिन कार्य के लिए जागरूकता व जनभागीदारी सबसे महत्वपूर्ण है। 2014 में हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीजी के स्वच्छ भारत अभियान के प्रति इंदौर नगर ने सबसे ज्यादा रुचि व समर्पण दिखाया व आज उसके परिणाम पूरी दुनिया के सामने है। वर्तमान में

जिस गति से हमारे नगरीय क्षेत्र जनसंख्या दबाव व गंदगी के कारण दमघोड़ होते जा रहे हैं, ऐसे समय में इंदौर नगर का आदर्श उदाहरण सुखद व प्रेरणादायक है। यही कारण है कि अब स्वच्छ इंदौर की इस अभूतपूर्व उपलब्धि का अध्ययन करने के लिए देश-दुनिया से संस्थाएं व शोधार्थी आ रहे हैं। इंदौर स्वच्छता के मामले में भारत का मॉडल महानगर बनाता जा रहा है। और कोई बड़ी बात नहीं है कि इंदौर यह उपलब्धि सातवीं बार भी दोहरा सकता है। वर्तमान का स्वच्छ इंदौर पूरे भारत के नगरों का आदर्श नगर बनने की ओर निरंतर अग्रसर हो रहा है। करीब तीस लाख से ज्यादा की जनसंख्या वाला यह नगर अपनी विषिष्ट पत्रकारिता के लिए भी पूरे देश में जाना जाता रहा है। वहीं माँ अहिल्या का यह नगर मालवा की संस्कृति व सामाजिक सौहार्द का केन्द्रीय नगर बन गया है।

अपने स्वच्छता अभियान के लिए अब इंदौर देश के अन्य नगरों के नागरिकों का भी यह पसंदीदा नगर बनाता जा रहा है। उच्च शिक्षा, व्यवसाय, आर्थिक विकास, प्रौद्योगिकी व अपनी निराली खानपान वाली जीवनशैली के लिए भी इंदौर नगर देशभर में चर्चा में रहता है।

दिनादिन इंदौर महानगर बनने के साथ अपने नागरिकों के स्वास्थ्य के लिए वह नवीन प्रयोग भी करता रहता है। साइकिल रैली, मैराथन दौड़ जैसे आयोजन पर प्रशासन व स्वयं सहायता

समूहों के आान पर नगर के नागरिक इंदौर की स्वच्छता व इसके विकास के लिए एकजुट होकर इन आयोजनों में बढ़ चढ़कर भाग लेते हैं व इंदौर की सुंदरता के लिए निरंतर आगे रहते हैं। पीछले सालाह ही ?अंतरराष्ट्रीय नो कार दिवस पर इंदौर के नागरिकों ,अधिकांश प्रशासनिक अधिकारियों, कर्मचारियों, प्रोफेशनल लोगों ने भी कार का उपयोग नहीं किया व अपने अपने कार्यकाल साइकिल, सार्वजनिक यातायात या फिर दो पहिया वाहन से कार्यालय पहुंचे। जो कि शुद्ध वायु व नगर को प्रदूषण से मुक्त करने का इंदौर नगरवासियों की ओर से एक और महत्वपूर्ण पहल रही। जिसकी चर्चा पूरे देश व सोशल मीडिया पर चर्चा में रही। देश के नगरों को कैसे स्मार्ट, आधुनिक व स्वच्छ बनाया जा सकता है। यह देश के अन्य नगर व उनके जिम्मेदार अधिकारी व नागरिक स्वच्छ इंदौर मॉडल से सीख सकते हैं। इस जनअभियान व जनभागीदारी के आदर्श उदाहरण को पूरे देश के महानगरों, नगरों व गाँवों में अपनाया जाना चाहिए व हमें इंदौर से सीखना चाहिए कि हम अपने नगर व गाँव को कैसे स्वच्छ बना सकते हैं। यदि नागरिकों में स्वच्छता के प्रति जागरूकता व अधिकारियों में अपने कर्तव्य पालन की प्रबल इच्छा हो तो किसी भी क्षेत्र व नगर को जल्द ही सुंदर व स्वच्छ आदर्श नगर-गाँव बनाया जा सकता है। इंदौर के नागरिक व अधिकारी यह कार्य पीछले छः वर्ष से निरंतर कर रहे हैं।

सनातन के विरोध की सच्चाई

वीरेंद्र सिंह परिहार सनातन अथवा हिंदू धर्म के विरोध का सिलसिला एक प्रयोग है। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री स्टालिन के बेटे एवं राज्य सरकार के मंत्री राजा और प्रियंका खड्गे के बाद बिहार राष्ट्रीय जनता दल के अध्यक्ष जगतानंद सिंह भी इस मैदान में कूद चुके हैं। कार्ति चिदंबरम, मल्लिकार्जुन खड्गे, कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया और मंत्री जी. परमेश्वर टीका टिप्पणी से पीछे नहीं रहे। इन सब का उद्देश्य तमिलनाडु के शिक्षा मंत्री पोनगुडी ने व्यक्त कर दिया की विपक्ष के गठबंधन बनाने का मकसद ही सनातन का विरोध करना है। यह निर्विवाद सच्चाई है कि हिंदू धर्म शास्त्रों में ऐसी कोई सूची नहीं है, जिसमें ऐसा कहा गया हो कि फला फला जातियां अस्तुत हैं। डॉ. आम्बेडकर ने लिखा है कि वेदों में छुआछूत का कोई उल्लेख नहीं है। हिंदू धर्म शास्त्रों में

वर्ण व्यवस्था का जरूर उल्लेख है लेकिन वर्ण भेद का नहीं। हिंदू शास्त्रों में जो शूद्र शब्द का उल्लेख है इसका अर्थ शिल्पी या कुशल कलाकार होता है। इन्हीं परंपरागत व्यवसाय वालों से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अपने जन्मदिन और विश्वकर्मा जयंती के उपलक्ष्य में दिल्ली में मिले। उनकी समस्या जानी। इस अवसर पर 300000 रुपये तक का पार्टी का लोन देने का ऐलान किया। निश्चित रूप से इससे उनके और उनके परिवार के जीवन में क्रांतिकारी परिवर्तन आया। सच्चे अर्थों में प्राचीन जाति व्यवस्था की तुलना आधुनिक आर्थिक गिल्डो से की जा सकती है। आज के दौर में सनातन का प्रतिनिधित्व करने वाली विश्व हिंदू परिषद 1969 के उडुपी सम्मेलन में यह घोषित कर चुकी है। डॉ. आम्बेडकर ने लिखा है कि वेदों में छुआछूत का कोई उल्लेख नहीं है। हिंदू धर्म शास्त्रों में

विरोध करते हैं तो इसमें उसी धारा का प्रवाह होता है जो डीएमके का मुख्य उद्देश्य रहा है- सनातन और हिंदू धर्म को गाली देकर सत्ता में बने रहने की राजनीति? इसके पहले रामा स्वामी परिवार के कारणनों से देशवाली परिचित होंगे, जिन्होंने आर्य बनाम द्रविड़ की थ्योरी विकसित करते हुए अलग द्रविड़स्तान की मांग की थी। बीजे के कारनामों से यह मुद्दा ठंडा पड़ा हुआ था। यद्यपि इस दौर में भी जाति और संप्रदाय की राजनीति करने वालों की कमी नहीं रही लेकिन बड़ा सवाल टार्निंग का है। गौर करने की बात यह है कि आखिर इसी समय सनातन का मुद्दा क्यों उठाया गया। जबकि कभी विवेकानंद ने इसी सनातन का पताका पूरे विश्व में फहराई थी। गांधी जी भी अपने को सनातनी और हिंदू कहने में गर्व महसूस करते थे। महान इतिहासकार अर्नाल्ड टायनबी ने लिखा है-हिंदू धर्म जियो और जीने दो का धर्म है।

पर्यटन ही है शांति एवं जीवन मुस्कान का जरिया

ललित गर्ग

विश्व पर्यटन दिवस हर साल 27 सितंबर को मनाया जाता है। वर्ष- 2023 की विश्व पर्यटन दिवस की थीम पर्यटन और हरित निवेश है। हर साल यूनाइटेड नेशन वर्ल्ड टूरिज्म ओरोगेनाइजेशन द्वारा किसी एक देश को पर्यटन दिवस की मेजबानी के लिए चुना जाता है, 2023 में रियाद, सऊदी अरब साम्राज्य इस महत्वपूर्ण दिन के कार्यक्रमों की मेजबानी कर रहा है। पिछली साल 2022 में बाली, इंडोनेशिया को मेजबान देश (होरिंटंग कंट्री) चुना गया था। आज विश्वस्तार पर युद्ध की स्थितियां गहराई हुई हैं, हर व्यक्ति महंगाई, बेरोजगारी, बीमारी, महामारी आदि किसी-नकसी परेशानी से घिरा हुआ है, भय और जीवनसंकट के इस दौर में ऐसा लगता है मानो खुशी एवं मुस्कान तो कहीं गुम हो गई है। बावजूद इन सबके हर व्यक्ति को अपने जीवन में कुछ समय

ऐसा जरूर निकालना चाहिए जिसमें खुशी, शांति एवं प्रसन्नता के पल जीवत हो सके, इसका सशक्त माध्यम है पर्यटन। खुशियों एवं शांतिपूर्ण जीवन को गले लगाने के लिये पर्यटन पर जरूर निकलना चाहिए। पर्यटन सिर्फ हमारे जीवन में खुशियों के पलों को वापस लाने में ही मदद नहीं करेगा बल्कि यह किसी भी देश के सामाजिक, सांस्कृतिक, राजनैतिक और आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका का माध्यम भी बनेगा। अनेक कारणों से दुनिया में आर्थिक संकट के बादल मंडरा रहे हैं, इन हालातों हर देश की पहली जरूरत अर्थव्यवस्था को मजबूत करना है उसमें पर्यटन की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। क्योंकि कई देशों की अर्थव्यवस्था पर्यटन-उद्योग के इर्द-गिर्द घूमती रही है। यूरोपीय देश, तटीय अफ्रीकी देश, पूर्वी एशियाई देश, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया और भारत आदि ऐसे देश हैं जहां पर पर्यटन उद्योग से प्राप्त आय वहां की अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान

करता है। भारत ने अतीत में अपने कल्पित धन, सांस्कृतिक वैभव, प्रकृति एवं मनोरम छटाओं के कारण बहुत से विदेशी यात्रियों को आकर्षित किया। चीनी बौद्ध धर्मनिष्ठ ह्वेनसांग की यात्रा इस्का एक उदाहरण है। हर्ष ने बल देने के लिये अनेक निर्माण करवाये। भारतीय अर्थशास्त्र सरकारों के लिये पर्यटन क्षेत्र के बुनियादी ढाँचे के महत्त्व को इंगित करता है, जिसने अतीत में एक महत्त्वपूर्ण भूमिका निभाई। स्वतंत्रता के पश्चात पर्यटन क्षेत्र लगातार पंचवर्षीय योजनाओं का हिस्सा बना रहा है। सातवीं पंचवर्षीय योजना के बाद भारत में पर्यटन के विभिन्न रूप जैसे- व्यापार पर्यटन, स्वास्थ्य पर्यटन और वन्यजीव पर्यटन आदि प्रस्तुत किये गए। वर्ष 2021 में विश्व यात्रा और पर्यटन परिषद की रिपोर्ट में 178.0 बिलियन अमेरिकी डॉलर के योगदान के साथ भारत का पर्यटन क्षेत्र विश्व सकल घरेलू उत्पादन (जीडीपी) में

अपने योगदान में छठे स्थान पर है। भारत एक विविधतापूर्ण पर्यटन संभावनाओं एवं समृद्धि वाला देश है और यह सांस्कृतिक, प्रकृति, विरासत, शैक्षिक, खेल, ग्रामीण, पर्यावरण-पर्यटन आदि सहित कई प्रकार के पर्यटन प्रदान करता है। भारत की यह विविधता इसे पर्यटकों के लिए एक प्रमुख आकर्षण बनाती है। भारत में पर्यटन में तेज, अधिक टिकाऊ और अधिक समावेशी विकास को बढ़ावा देने की क्षमता है। विश्व पर्यटन दिवस के लिए 27 सितंबर का दिन चुना गया क्योंकि इसी दिन 1970 में विश्व पर्यटन संगठन का संविधान स्वीकार किया गया था। पर्यटन दिवस को वैश्विक पर्यटन को बढ़ावा देने के प्रयास हेतु मील के पथर के रूप में देखा जाता है एवं इस दिवस को मनाने का उद्देश्य विश्व में इस बात को प्रसारित तथा जागरूकता फैलाने के लिए है कि किस प्रकार पर्यटन वैश्विक रूप से दुनिया को एक परिचित रूप में विकसित करते हुए

सामाजिक, सांस्कृतिक, राजनीतिक तथा आर्थिक मूल्यों को तथा आपसी समझ बढ़ाने में सहायता कर सकता है। यह विश्व शांति का मुख्य आधार है। भारत जैसे देशों के लिए पर्यटन का खास महत्त्व है। देश की पुरातात्विक विरासत या सांस्कृतिक धरोहर केवल दार्शनिक, धार्मिक, सांस्कृतिक स्थल के लिए नहीं है बल्कि यह राजस्व प्राप्ति का भी स्रोत है। पर्यटन क्षेत्रों से कई लोगों की रोजी-रोटी भी जुड़ी है। आज की क्षमता है। विश्व पर्यटन दिवस के लिए 27 सितंबर का दिन चुना गया क्योंकि इसी दिन 1970 में विश्व पर्यटन संगठन का संविधान स्वीकार किया गया था। पर्यटन दिवस को वैश्विक पर्यटन को बढ़ावा देने के प्रयास हेतु मील के पथर के रूप में देखा जाता है एवं इस दिवस को मनाने का उद्देश्य विश्व में इस बात को प्रसारित तथा जागरूकता फैलाने के लिए है कि किस प्रकार पर्यटन वैश्विक रूप से दुनिया को एक परिचित रूप में विकसित करते हुए

आगरा, राजस्थान, मध्य प्रदेश, मथुरा, काशी जैसी जगहों तो अपने विदेशी पर्यटकों के लिए हमेशा चर्चा में रहती हैं। भारत में अपने लोगों के साथ लाखों विदेशी लोग प्रतिवर्ष भारत घूमने आते हैं। यहां सभी प्रकार के पर्यटकों को चाहे वे साहसिक यात्रा पर हों, सांस्कृतिक यात्रा पर या वह तीर्थयात्रा करने आए हों या खूबसूरत समुद्री-तटों की यात्रा पर निकले हों, सबके लिए खूबसूरत जगहें हैं। भारत जैसे देशों को देखकर ही विश्व के लगभग सभी देशों में पुरानी और ऐतिहासिक इमारतों का संरक्षण, संवर्द्धन और अस्संख्य पर्यटन अनुभवों और मोहक स्थलों का रेश है। चाहे भव्य स्मारक हों, प्राचीन मंदिर या मकबरे हों, नदी-झरने, प्राकृतिक मनोरम स्थल हो, इसके चमकीले रंगों और समृद्ध सांस्कृतिक विरासत का प्रकाश पर्यटन वैश्विक रूप से दुनिया को एक परिचित रूप में विकसित करते हुए

विशिष्टताएँ हैं जो पर्यटकों को अपनी ओर आकर्षित करती हैं। उन पर्यटकों के लिए भारत-यात्रा का विशेष आकर्षण है जो शांति, जादूई, सौंदर्य और रोमांच की तलाश में रहते हैं। इन पर्यटकों के लिये भारत में विपुल यात्रा साहित्य अपनी एक विशेष पहचान और उपयोगिता को लेकर प्रस्तुत होता रहा है। अब तक यात्रा साहित्य की दृष्टि से राहुल सांकृत्यायन का मेरी तिब्बत यात्रा, सबके लिए खूबसूरत जगहें हैं। दिल्ली, मुंबई, राजस्थान, मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, दक्षिण भारत के अनेक राज्यों में तो लोगों को घूमते-घूमते महीना बीत जाते हैं। भारत अपनी सुंदरता के लिए पूरे विश्व में प्रसिद्ध है। भारत में विभिन्न संप्रदाय-धर्म और जाति के लोग एक साथ मिलकर रहते हैं। अपनी समृद्ध सांस्कृतिक, ऐतिहासिक, प्राकृतिक धरोहर के कारण भारत दुनिया के प्रमुख पर्यटन देशों में शुमार होता है। यहां के हर राज्य की अलौकिक और विलक्षण

इंडो पैसिफिक सैन्य सम्मेलन में भाग लेने नेपाल के प्रधान सेनापति दिल्ली रवाना

काठमांडू। भारतीय और अमेरिकी सेना की संयुक्त मेजबानी में सोमवार से होने वाले इंडो पैसिफिक सैन्य सम्मेलन में भाग लेने के लिए नेपाल के प्रधान सेनापति महारथी प्रभुराम शर्मा दिल्ली के लिए रवाना हुए। भारतीय थलसेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे के निमंत्रण पर नेपाली सेना के पांच सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करते हुए महारथी शर्मा दिल्ली गए हैं। 25-26 को भारत और अमेरिकी सेना के संयुक्त तत्वावधान में हो रहे इस इंडो पैसिफिक सैन्य सम्मेलन में करीब तीस देशों के सेना प्रमुख शामिल होने वाले हैं।

महारथी शर्मा दिल्ली गए हैं। 25-26 को भारत और अमेरिकी सेना के संयुक्त तत्वावधान में हो रहे इस इंडो पैसिफिक सैन्य सम्मेलन में करीब तीस देशों के सेना प्रमुख शामिल होने वाले हैं।

महारथी शर्मा दिल्ली गए हैं। 25-26 को भारत और अमेरिकी सेना के संयुक्त तत्वावधान में हो रहे इस इंडो पैसिफिक सैन्य सम्मेलन में करीब तीस देशों के सेना प्रमुख शामिल होने वाले हैं।

मैक्सिको में अजब मामला: पुलिस ने 'शैतानी गुड़े' को गिरफ्तार किया! हाथों में चाकू लेकर लोगों को डराने का आरोप

न्यूयॉर्क। मैक्सिको में एक हैरतअंगेज मामला सामने आया है, जहां पुलिस ने एक गुड़े को गिरफ्तार किया है। हालांकि, यह कोई ऐसा बैसा गुड़ नहीं है, बल्कि यह एक डरावना गुड़ है, जिसका नाम चकी है। दरअसल, गुड़े का मलिक चकी का इस्तेमाल लोगों को डराने के लिए करता था। अमेरिकी मीडिया के अनुसार पुलिस ने गुड़े को गिरफ्तार करने के साथ उसके मलिक को भी पकड़ लिया है। इस गुड़े को शैतानी गुड़े के नाम से जाना जाता है। लोगों को डराने के लिए इसके हाथ में एक असली चाकू दे दी जाती है। चकी और उसके मलिक के ऊपर 11 सितंबर को उत्तरी मैक्सिको के कोहुइला राज्य के शहर मोनक्लोवा में लोगों को डराने का आरोप लगा है। गुड़े का मलिक इससे पहले भी लोगों को डराने और उनसे पैसे लेने के लिए गुड़े का इस्तेमाल करता आया है। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि आरोपी की पहचान कार्लोस के तौर पर हुई है, जो शहर के मेन स्क्वायर पर नशे की हालत में था और लोगों को डराने के लिए उसने अपने चेहरे पर गुड़े को रखा हुआ था। उन्होंने आगे बताया कि यह एक अपराध है, और इसी वजह से आरोपी और उसके गुड़े को गिरफ्तार किया गया है।

महारथी शर्मा दिल्ली गए हैं। 25-26 को भारत और अमेरिकी सेना के संयुक्त तत्वावधान में हो रहे इस इंडो पैसिफिक सैन्य सम्मेलन में करीब तीस देशों के सेना प्रमुख शामिल होने वाले हैं।

महारथी शर्मा दिल्ली गए हैं। 25-26 को भारत और अमेरिकी सेना के संयुक्त तत्वावधान में हो रहे इस इंडो पैसिफिक सैन्य सम्मेलन में करीब तीस देशों के सेना प्रमुख शामिल होने वाले हैं।

सिंगापुर में चीनी कैब चालक ने मां-बेटी से किया दुर्व्यवहार, कहा- 'तुम भारतीय हो, बहुत ही बुरी और मूर्ख हो'

सिंगापुर। सिंगापुर में एक चीनी कैब चालक के खिलाफ उसके वाहन में सवार एक महिला और उसकी बेटी को अपशब्द कहने के आरोप में जांच शुरू की गई है। आरोप है कि चीनी कैब चालक ने मां-बेटी को भारतीय समझकर अपशब्द कहे। शुरुआती जांच में सामने आया कि महिला द्वारा गंतव्य को लेकर गलत जानकारी देने के कारण कैब चालक नाराज हो गया। शनिवार को हुई घटना को लेकर 46 वर्षीय जेनेला होइडन ने कहा, 'कैब चालक ने मुझसे कहा, 'तुम भारतीय हो, तुम मूर्ख हो।' द स्ट्रेट टाइम्स की खबर के मुताबिक, घटना के समय जेनेला अपनी नौ वर्षीय बेटी के साथ सफर कर रही थीं। पीड़िता ने चालक के साथ हुई तीखी बहस को अपने मोबाइल फोन में रिकॉर्ड कर लिया। जेनेला ने कहा कि उन्होंने अपराध करीब दो बजे कैब बुक की थी और रास्ते में मेट्रो निर्माण कार्य के कारण मार्ग का एक हिस्सा बंद था। उन्होंने कहा कि मार्ग अवरुद्ध होने से कैब चालक नाराज हो गया। पीड़िता ने कहा, 'चालक मुझ पर चिल्लाते लगा और कहने लगा कि मैंने उसे गलत पता और गलत रास्ता बताया है।' घटना का विवरण देते हुए जेनेला ने कहा, 'चालक ने कहा कि आप भारतीय हैं, मैं चीनी हूँ... आप बहुत ही बुरी हैं!'

सिंगापुर। सिंगापुर में एक चीनी कैब चालक के खिलाफ उसके वाहन में सवार एक महिला और उसकी बेटी को अपशब्द कहने के आरोप में जांच शुरू की गई है। आरोप है कि चीनी कैब चालक ने मां-बेटी को भारतीय समझकर अपशब्द कहे। शुरुआती जांच में सामने आया कि महिला द्वारा गंतव्य को लेकर गलत जानकारी देने के कारण कैब चालक नाराज हो गया। शनिवार को हुई घटना को लेकर 46 वर्षीय जेनेला होइडन ने कहा, 'कैब चालक ने मुझसे कहा, 'तुम भारतीय हो, तुम मूर्ख हो।' द स्ट्रेट टाइम्स की खबर के मुताबिक, घटना के समय जेनेला अपनी नौ वर्षीय बेटी के साथ सफर कर रही थीं। पीड़िता ने चालक के साथ हुई तीखी बहस को अपने मोबाइल फोन में रिकॉर्ड कर लिया। जेनेला ने कहा कि उन्होंने अपराध करीब दो बजे कैब बुक की थी और रास्ते में मेट्रो निर्माण कार्य के कारण मार्ग का एक हिस्सा बंद था। उन्होंने कहा कि मार्ग अवरुद्ध होने से कैब चालक नाराज हो गया। पीड़िता ने कहा, 'चालक मुझ पर चिल्लाते लगा और कहने लगा कि मैंने उसे गलत पता और गलत रास्ता बताया है।' घटना का विवरण देते हुए जेनेला ने कहा, 'चालक ने कहा कि आप भारतीय हैं, मैं चीनी हूँ... आप बहुत ही बुरी हैं!'

सिंगापुर। सिंगापुर में एक चीनी कैब चालक के खिलाफ उसके वाहन में सवार एक महिला और उसकी बेटी को अपशब्द कहने के आरोप में जांच शुरू की गई है। आरोप है कि चीनी कैब चालक ने मां-बेटी को भारतीय समझकर अपशब्द कहे। शुरुआती जांच में सामने आया कि महिला द्वारा गंतव्य को लेकर गलत जानकारी देने के कारण कैब चालक नाराज हो गया। शनिवार को हुई घटना को लेकर 46 वर्षीय जेनेला होइडन ने कहा, 'कैब चालक ने मुझसे कहा, 'तुम भारतीय हो, तुम मूर्ख हो।' द स्ट्रेट टाइम्स की खबर के मुताबिक, घटना के समय जेनेला अपनी नौ वर्षीय बेटी के साथ सफर कर रही थीं। पीड़िता ने चालक के साथ हुई तीखी बहस को अपने मोबाइल फोन में रिकॉर्ड कर लिया। जेनेला ने कहा कि उन्होंने अपराध करीब दो बजे कैब बुक की थी और रास्ते में मेट्रो निर्माण कार्य के कारण मार्ग का एक हिस्सा बंद था। उन्होंने कहा कि मार्ग अवरुद्ध होने से कैब चालक नाराज हो गया। पीड़िता ने कहा, 'चालक मुझ पर चिल्लाते लगा और कहने लगा कि मैंने उसे गलत पता और गलत रास्ता बताया है।' घटना का विवरण देते हुए जेनेला ने कहा, 'चालक ने कहा कि आप भारतीय हैं, मैं चीनी हूँ... आप बहुत ही बुरी हैं!'

सिंगापुर। सिंगापुर में एक चीनी कैब चालक के खिलाफ उसके वाहन में सवार एक महिला और उसकी बेटी को अपशब्द कहने के आरोप में जांच शुरू की गई है। आरोप है कि चीनी कैब चालक ने मां-बेटी को भारतीय समझकर अपशब्द कहे। शुरुआती जांच में सामने आया कि महिला द्वारा गंतव्य को लेकर गलत जानकारी देने के कारण कैब चालक नाराज हो गया। शनिवार को हुई घटना को लेकर 46 वर्षीय जेनेला होइडन ने कहा, 'कैब चालक ने मुझसे कहा, 'तुम भारतीय हो, तुम मूर्ख हो।' द स्ट्रेट टाइम्स की खबर के मुताबिक, घटना के समय जेनेला अपनी नौ वर्षीय बेटी के साथ सफर कर रही थीं। पीड़िता ने चालक के साथ हुई तीखी बहस को अपने मोबाइल फोन में रिकॉर्ड कर लिया। जेनेला ने कहा कि उन्होंने अपराध करीब दो बजे कैब बुक की थी और रास्ते में मेट्रो निर्माण कार्य के कारण मार्ग का एक हिस्सा बंद था। उन्होंने कहा कि मार्ग अवरुद्ध होने से कैब चालक नाराज हो गया। पीड़िता ने कहा, 'चालक मुझ पर चिल्लाते लगा और कहने लगा कि मैंने उसे गलत पता और गलत रास्ता बताया है।' घटना का विवरण देते हुए जेनेला ने कहा, 'चालक ने कहा कि आप भारतीय हैं, मैं चीनी हूँ... आप बहुत ही बुरी हैं!'

यूक्रेन ने ढेर कीं 11 रूसी करूज मिसाइलें, 19 ड्रोन भी मार गिराए

कीव। यूक्रेन पर रूसी हमले के बाद दोनों ओर से जोरदार युद्ध चल रहा है। यूक्रेन ने दावा किया है कि रूस के हमले तेज हो रहे हैं और यूक्रेनी सेना मुंहतोड़ जवाब दे रही है। यूक्रेन की वायु सेना ने दावा किया है कि यूक्रेन की वायु रक्षा प्रणालियों ने रात भर में रूस द्वारा लॉन्च किए गए 12 करूज मिसाइलों में से 11 मिसाइलों को ढेर कर दिया। साथ ही, रूस द्वारा लॉन्च किए गए 19 ड्रोन को भी मार गिराया। यूक्रेन की वायु सेना ने रूसी हमले का जबर्दस्त प्रतिरोध करने की जानकारी देते हुए कहा कि रूस ने यूक्रेन पर दो जहाज रोधी मिसाइलों से भी हमला किया। दावा किया गया कि रूस ने यूक्रेन में डोनेट्स्क के पश्चिमी

शहर पर हमला किया था। डोनेट्स्क के पश्चिमी शहर पर हुए हमले का जवाब देते हुए रूस ने कहा है कि रूसी सेनाओं ने तुला के ऊपर भी ड्रोन गिराए हैं।



इस रूसी हमले में 13 लोग घायल हो गए थे, जिसमें से एक को मलबे के नीचे से निकाला

नाइजर के नए सैन्य शासक के आगे झुका फ्रांस, राजदूत व सेना की होगी वापसी

नियामे/ पेरिस। नाइजर के नए सैन्य शासक के साथ दो माह तक प्रतिरोध के बाद अंततः फ्रांस को झुकना पड़ा है। अब नाइजर से फ्रांसीसी राजदूत व सेना की वापसी होगी। नाइजर की सेना ने 26 जुलाई को तख्तापलट कर राष्ट्रपति मोहम्मद बाजोम को पद से हटा दिया था। राष्ट्रपति मोहम्मद बाजोम को फ्रांस समर्थक माना जाता था और इस समय फ्रांस के 1500 सैनिक नाइजर में तैनात भी हैं। सत्ता संभालने के बाद नाइजर के सैन्य शासक जनरल अब्दुलहामन त्थियानी ने फ्रांस के राजदूत को 48 घंटे के अंदर चले जाने के लिए कहा था। साथ ही फ्रांस की सेना को भी वापस बुलाने की बात कही गयी थी। नाइजर की जनता भी प्रदर्शन कर फ्रांसीसी सैनिकों की वापसी की मांग कर रही थी। इसके बावजूद फ्रांसीसी राष्ट्रपति एमैनुअल मैक्रों इसके लिए तैयार नहीं थे। अब करीब दो महीने तक प्रतिरोध के बाद फ्रांसीसी राष्ट्रपति नाइजर से अपने राजदूत और फ्रांसीसी सेना

को हटाने के लिए तैयार हो गए हैं। फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुअल मैक्रों ने कहा कि फ्रांस ने अपने



राजदूत को हटाने का फैसला किया है। अगले कुछ घंटों में हमारे राजदूत और अन्य राजनयिक फ्रांस लौट आएंगे।

राष्ट्रपति मैक्रों ने कहा कि आने वाले कुछ महीने या कुछ सप्ताह के अंदर सैनिकों को हटाया जाना शुरू होगा और साल के आखिर तक पूरी तरह से सैनिकों को हटा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि हम विद्रोहियों के साथ सलाह करेंगे,

क्योंकि हम चाहते हैं कि यह शांतिपूर्ण तरीके से हो जाए। नाइजर के सैन्य शासकों ने फ्रांस

को हटाने के लिए तैयार हो गए हैं। फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुअल मैक्रों ने कहा कि फ्रांस ने अपने

राजदूत को हटाने का फैसला किया है। अगले कुछ घंटों में हमारे राजदूत और अन्य राजनयिक फ्रांस लौट आएंगे।

यूके: बेटे की मौत से निराश भारतीय मूल के व्यक्ति ने मरीजों के अधिकारों के लिए चलाया अभियान, लोगों से की अपील

लंदन। ब्रिटेन में एक भारतीय मूल के व्यक्ति ने मरीजों के अधिकारों के लिए 'पेशेंट लाइव्स मैटर' नामक अभियान की शुरुआत की है। इस अभियान को शुरू करने वाले जय पटेल के बेटे की बीते दिनों मौत हो गई थी। जय पटेल का मानना है कि डॉक्टरों की लापरवाही के कारण उनके बेटे की मौत हुई। इसकी जांच चल रही है। बता दें कि जय पटेल का आरोप है कि इस महीने की शुरुआत में उनके 30 वर्षीय बेटे बलराम की लंदन स्थित

अस्पताल में सही इलाज न मिलने और सही देखभाल न मिलने के चलते जान चली गई थी।



अभियान की शुरुआत में अपने बयान में जय पटेल ने कहा कि उनका बेटा बलराम बहुत दर्द और परेशानी में मरा और समय से पहले उसकी जान चली गई। इसकी वजह इलाज और देखभाल में कमी थी। हमारा मानना है कि सरकार इस दिशा में मजबूत कदम उठा रही है कि रोगी की देखभाल में क्या गलत हुआ। यह

गोपनीयता अधिनियम के अंतर्गत एक विशेष अदालत ने गुप्त दस्तावेजों को लीक करने के मामले में 13 सितंबर को इमरान खान की रिमांड बढ़ाकर 26 सितंबर तक कर दी। इस्लामाबाद अदालत ने पूर्व पीएम को तीन साल की सजा सुनाई है और अधिकारियों को उन्हें अदियाला जेल में रखने का भी आदेश दिया है। बता दें कि गिरफ्तारी के बाद से ही इमरान खान को अटोक जेल में ही रखा गया है। सरकारी

वाशिंगटन। अमेरिका से एक हैरान करने वाला मामला सामने आया है। यहां के ओरेगॉन में एक महिला को 30 दिनों के लिए जेल की सजा सुनाई गई है। दरअसल, महिला ने यह देखने के लिए अपने बच्चे को फीजर में रख दिया कि उसके पिता को उसकी परवाह या नहीं।

तुम्हें कोई मतलब नहीं... मामला साल 2021 का है। ओरेगॉन में पुलिस को एक बच्चे को फीजर में रखे जाने की सूचना मिली थी। सूचना पर पुलिस जब वहां पहुंची तो उसने शारडे

यूक्रेन के खेरसाँन प्रांत में रूसी हवाई हमले में दो की मौत, तीन घायल

अटलांटा। रूस ने दक्षिणी यूक्रेन के खेरसाँन प्रांत में मिसाइल से हमले किया, जिसमें दो लोगों की मौत हो गई और तीन लोग घायल हो गए। जानकारी के मुताबिक रूसी सेना ने बेरीस्लाव शहर पर हमला किया है। रूसी हमले में लोगों के घरों को निशाना बनाया गया, जिसमें एक पुलिस अधिकारी की मौत हुई और तीन लोग घायल हुए हैं। वहीं, एक अन्य हवाई हमले में 67 वर्षीय व्यक्ति की भी मौत हो गई। रूसी हवाई हमले से यूक्रेन के नियंत्रण वाले खेरसाँन क्षेत्र के लोग प्रभावित हुए हैं। वैसे अमेरिका की ओर से यूक्रेन को मदद का सिलसिला जारी है। अब अमेरिका ने यूक्रेन को नई सुरक्षा सहायता के तहत 12.8 करोड़ अमेरिकी डॉलर मूल्य के हथियार और उपकरण देने की घोषणा की है। इसी धर्मगुरु पोप ने युद्ध का सामना कर रहे यूक्रेनवासियों को शहीद की संज्ञा दी है।



हमले पर यूक्रेन की तरफ से कोई प्रतिक्रिया सामने नहीं आई है। वहीं, यूक्रेन ने सुबह क्रीमिया के कब्जे वाले सेवस्तोपोल पर एक और मिसाइल हमला किया। एक दिन पहले यूक्रेन ने रूस के काला सागर स्थित समुद्री बेड़े के मुख्यालय पर हमला बोला था। यूक्रेन के खुफिया प्रमुख किरिलो बुखानोव ने कहा कि काला सागर बेड़े पर हमले में कम से कम नौ लोग मारे गए और 16 घायल हुए।

कनाडा की संसद में हिटलर समर्थक पूर्व सैनिक सम्मानित, स्पीकर को मांगनी पड़ी माफी

ओट्टावा। कनाडा की जस्टिन ट्रूडो सरकार लगातार शर्मनाक हरकतें कर रही है और कनाडा की संसद उन शर्मनाक हरकतों का हिस्सा बन रही है। अब कनाडा की संसद में हिटलर समर्थक एक पूर्व सैनिक को सम्मानित किये जाने का मामला सामने आया है, जिसके लिए बाद में कनाडाई संसद के स्पीकर को माफी तक मांगनी पड़ी है। हाल ही में यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की ने कनाडा का दौरा किया। इस दौरान जेलेन्स्की ने कनाडा की संसद को संबोधित भी किया। जेलेन्स्की के संसद में संबोधन के दौरान द्वितीय विश्व युद्ध का हिस्सा रहे एक पूर्व सैनिक यारोस्लोव हुंका को यूक्रेनी नायक के तौर पर सम्मानित किया गया। हुंका ने यूक्रेन की तरफ से रूस के खिलाफ युद्ध लड़ा था। इस दौरान कनाडा के सभी सांसदों ने हुंका का यह स्पष्ट नहीं हो सका है कि नाइजर की सेना फ्रांसीसी विमानों को राजदूत को वापस ले जाने की अनुमति देगी कि नहीं।

सामने आई तो हंगामा हो गया। एक नाजी समर्थक को युद्ध के नायक के तौर पर सम्मानित किये जाने को



बेहद शर्मनाक करार दिया जा रहा है। इस संबंध में फ्रेंड्स ऑफ साइमन वीजथल सेंटर ने बयान जारी कहा कि जब दुनिया में यहूदी विरोध बढ़ रहा है, ऐसे में यह बेहद पीड़ादायक है कि कनाडा की संसद में नाजी सेना की एक डिवीजन में सेवा दे चुके एक सदस्य को सम्मानित किया गया। यह डिवीजन यहूदियों और अन्य की हत्याओं के लिए जिम्मेदार थी। आलोचनाओं के चलते कनाडा की संसद के स्पीकर ने घटना पर माफी मांगी। स्पीकर ने

बहुत दुखी हैं। पेशेंट लाइव्स मैटर अभियान के तहत हम चाहते हैं कि संसद में भी इस पर चर्चा हो और बदलाव आए। इससे पहले ब्रिटेन में मार्था रूल नाम से भी एक अभियान चलाया गया था, जिसमें दूसरी सलाह लेने की स्वतंत्रता देने की मांग की गई है। 13 साल की माथा की साल 2021 में सेप्सिस के कारण मौत हो गई थी, जिसके बाद उसकी मां ने इस अभियान की शुरुआत की। ब्रिटेन की सरकार ने भी इस अभियान को समर्थन दिया है।

इमरान खान को अब जेल में मिलेगी उच्च स्तरीय सुविधा, अदालत ने दिया अदियाला जेल में ट्रांसफर का आदेश

टोरंटो। इमरान खान को अब जेल में मिलेगी उच्च स्तरीय सुविधा, अदालत ने दिया अदियाला जेल में ट्रांसफर का आदेश। पाकिस्तान की एक शीर्ष अदालत ने अधिकारियों से पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को पंजाब प्रांत के अटोक जेल से निकालकर रावलपिंडी के गैरीसन शहर के उच्च सुरक्षा वाली अदियाला जेल में रखने का आदेश दिया है। अगस्त में तहरीक-ए-इस्लाम पार्टी ने

इस्लामाबाद हाई कोर्ट में पूर्व पीएम को उच्च सुरक्षा वाली अदियाला जेल में रखने के लिए याचिका दायर की थी।



हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश ने इमरान खान को अटोक जेल से निकालकर रावलपिंडी के अदियाला जेल में रखने का निर्देश दिया। 70 वर्षीय इमरान खान को तोशखाना भ्रष्टाचार मामले में सजा के तौर पर पांच अगस्त से ही अटोक जेल में रखा गया है। हालांकि, इस्लामाबाद हाई कोर्ट ने उनकी सजा निलंबित कर दी थी, लेकिन उन्हें गुप्त दस्तावेजों को लीक करने के मामले में अटोक जेल में ही रखा गया है। सरकारी

गोपनीयता अधिनियम के अंतर्गत एक विशेष अदालत ने गुप्त दस्तावेजों को लीक करने के मामले में 13 सितंबर को इमरान खान की रिमांड बढ़ाकर 26 सितंबर तक कर दी। इस्लामाबाद अदालत ने पूर्व पीएम को तीन साल की सजा सुनाई है और अधिकारियों को उन्हें अदियाला जेल में रखने का भी आदेश दिया है। बता दें कि गिरफ्तारी के बाद से ही इमरान खान को अटोक जेल में ही रखा गया है। सरकारी

अमेरिका मां ने बच्चे को पानी से भरे फीजर में रखा, कहा- देखना चाहती थी पिता का प्यार; अब हुई जेल की सजा

वाशिंगटन। अमेरिका से एक हैरान करने वाला मामला सामने आया है। यहां के ओरेगॉन में एक महिला को 30 दिनों के लिए जेल की सजा सुनाई गई है। दरअसल, महिला ने यह देखने के लिए अपने बच्चे को फीजर में रख दिया कि उसके पिता को उसकी परवाह या नहीं।

तुम्हें कोई मतलब नहीं... मामला साल 2021 का है। ओरेगॉन में पुलिस को एक बच्चे को फीजर में रखे जाने की सूचना मिली थी। सूचना पर पुलिस जब वहां पहुंची तो उसने शारडे



मैकडोनाल्ड को बच्चे के पिता पर चिल्लाते हुए सुना। महिला जोर-जोर से चिल्ला रही थी, 'मैं तुम्हें बहुत जल्दी दिखाने वाली हूँ। तुम उसे नहीं चाहते? रुको, मैं तुम्हें दिखाती हूँ इस छोटे बच्चे के साथ क्या कर सकती हूँ। तुम्हें कोई मतलब नहीं...!'

जब पुलिस ने अपार्टमेंट का दरवाजा खटखटाया, तो महिला बच्चे को कंबल में लपेटे हुए बाहर आई। अधिकारियों ने पूछताछ की तो उसने बताया कि वह बच्चे को पानी से भरे फीजर में रखकर उसे नुकसान पहुंचाने की कोशिश नहीं कर रही थी। तस्वीरें सामने आईं बच्चे को पानी में डुबोते हुए उसकी तस्वीरें भी थीं। अधिकारियों ने कहा कि तस्वीरों को देखकर लग रहा था कि बच्चे को सांस लेने में दिक्कत हो रही थी, जबकि उसके मूंह पर पानी बह रहा था। जब पुलिस मैकडोनाल्ड को पकड़कर ले जा रही थी, तो उसने कहा कि यह देखने के लिए ऐसा किया था कि क्या उसके पति नील को बच्चे से फर्क पड़ता है या नहीं। 30 दिन की सजा बता दें, 28 अक्टूबर, 2021 को जांच के दौरान पुलिस को पता चला कि बच्चे के साथ दुर्व्यवहार किया गया था। इसके बाद 30 वर्षीय शारडे मैकडोनाल्ड को आपराधिक दुर्व्यवहार, आईडी चोरी और एक गवाह के साथ छेड़छाड़ का दोषी ठहराया गया। अब, महिला को 30 दिन की जेल की सजा सुनाई गई है। न्यूलोमा कांडी टिंश्टन सेंटर के अनुसार, मैकडोनाल्ड्स को 6 अक्टूबर को रिहा किया जाएगा। महिला ने 28 जुलाई को इन

ग्लोबल वार्मिंग: COP28 में वर्ष 2030 तक रिन्यूएबल एनर्जी क्षमता को तीन गुना करने का लक्ष्य

नई दिल्ली: दुनिया में एनर्जी ट्रांजिशन में तेजी लाने और जलवायु परिवर्तन से मुकाबला करने के लिए पिछले दिनों आयोजित जी 20 सम्मेलन में इन देशों के नेताओं ने वर्ष 2030 तक वैश्विक रिन्यूएबल एनर्जी उत्पादन क्षमता को तीन गुना करने का संकल्प व्यक्त किया है। वहीं 18 सितंबर को यूएन जनरल असेंबली एंड न्यूयॉर्क क्लाइमेट चोक के अवसर पर ग्लोबल रिन्यूअल अलायंस (जीआरए) ने 200 से

ज्यादा संगठनों की तरफ से एक ओपेन लेटर प्रकाशित करते हुए, उडड28 में वर्ष 2030 तक रिन्यूएबल एनर्जी क्षमता को तीन गुना करने का आह्वान किया है। इसमें रिन्यूएबल एनर्जी कम से कम 11 हजार गीगावाट तक करने का लक्ष्य निर्धारित करने की बात कही गयी है। मेगा इलेक्ट्रॉनिक डेज - लैपटॉप, स्मार्टवॉच, हेडफोन्स, और और भी बहुत कुछ पर उपयोगकर्ताओं को पाए तकरीबन 65% तक की छूट।

इसका पैगाम यह है कि ग्लोबल वार्मिंग में बढ़ोतरी को डेड डेड्री सेल्सियस से नीचे रखने की राह पर लौटने के लिए अगले 8 वर्षों के दौरान रिन्यूएबल एनर्जी को अभूतपूर्व पैमाने और रफ्तार से आगे बढ़ाना होगा। यह लक्ष्य इस महत्वपूर्ण दशक में अपनी ऊर्जा प्रणालियों को बहुत तेजी से रूपांतरित करने की तत्कालिकता को भी जाहिर करता है, जिसका संकल्प पिछले साल हुई सीओपी27 की बैठक में लिया गया

था। सीओपी28 के अध्यक्ष, नीति निर्धारक और अंतरराष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसियों के प्रमुख वर्ष 2030 तक वैश्विक स्तर पर रिन्यूएबल एनर्जी उत्पादन क्षमता को तीन गुना करते हुए उसे कम से कम 11000 गीगावाट तक पहुंचने का साझा लक्ष्य पहले ही तय कर चुके हैं। वर्ष 2050 तक नेट जीरो वैश्विक ऊर्जा प्रणाली इसका मतलब यह है कि पवन ऊर्जा, सौर ऊर्जा, पन बिजली और जियोथर्मल पावर की उत्पादन

क्षमता में तेजी लानी होगी, जिससे दीर्घकालिक स्टोरेज और ग्रीन हाइड्रोजन जैसे प्रौद्योगिकियों के लिए उभार का एक मंच तैयार होगा। इससे ऊर्जा प्रणालियों का न सिर्फ साफ होना सुनिश्चित होगा बल्कि वे न्यायसंगत और सुरक्षित भी बनेंगी। इसके परिणामस्वरूप वर्ष 2050 तक नेट जीरो वैश्विक ऊर्जा प्रणाली की नींव भी पड़ेगी। रिन्यूएबल एनर्जी दुनिया भर में पहले से ही समुदायों को रूपांतरित कर रही है।